

मुंबईत जाणारे
धान्य, दूध बंद करू-
जरंगेचा इशारा

पान २ पाहा

मराठी अक्रॉस मुंबई

संपादक- संजय मंगेश भैरे

पोलीस
महासंचलकपदी
रश्मी शुक्ला

पान ३ पाहा

वर्ष: ९ अंक : ०७ मुंबई, मंगळवार ०९ ते १५ जानेवारी '२४

मूल्य - ५.०० रुपये पाने - ८

डिजिटल मीडिया संपादक पत्रकार संघटना महाराष्ट्र राज्य 28-29 जानेवारी रोजी दूख्या अधिवेशनाचे कोल्हापूर येथे आयोजन



मुंबई

डिजिटल मीडिया संपादक पत्रकार संघटना महाराष्ट्र राज्य यांची कार्यकारणी सभा 3 जानेवारी 2024 रोजी मलाड मुंबई येथे घेण्यात आली. ही सभा संघटनेचे संस्थापक अध्यक्ष राजा माने यांच्या नेतृत्वाखाली आयोजित करण्यात आली होती.

यावेळी गेल्या वर्षी या संघटनेच्या झालेल्या पहिल्या अधिवेशनाचा मागवा घेताना ते म्हणाले की डिजिटल मीडिया संपादक पत्रकार संघटना ही राज्यात कोविड काळात सुरू झाली. देशातली सोशल मीडियातील पहिली संघटना असून याचे पहिले अधिवेशन पुस्तकाचे गाव म्हणून जागतिक पातळीवर कीर्ती असलेल्या महाबळेश्वरमधील भिलार या गावात झाले होते. त्या अधिवेशनाचे उद्घाटन मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आभासी स्वरूपात केले होते. त्या अधिवेशनाला राज्याचे

उच्चतर शिक्षणमंत्री चंद्रकांतदादा पाटील, शालेय शिक्षणमंत्री दीपक केसरकर, स्वागताध्यक्ष म्हणून सातारा जिल्ह्याचे पालकमंत्री शंभूराजे आणि खासदार श्रीनिवास पाटील त्याचबरोबर राज्याच्या नियोजन मंडळाचे कार्याध्यक्ष राजेश क्षीरसागर इत्यादी मान्यवर मंडळी अधिवेशनाला उपस्थित होते. राज्यातले जवळ जवळ 2000 यूट्यूब चॅनल पोर्टल आणि डिजिटल माध्यमातून प्लॅटफॉर्मचे पत्रकारही सहभागी झाले होते.

राज माने म्हणाले की, यावर्षी या संघटनेचे दुसरे अधिवेशन 28 जानेवारी आणि 29 जानेवारीला कोल्हापुरात सिद्धगिरी केणेरी मठ येथे आयोजित करण्यात आले आहे. या दोन दिवसांच्या होणाऱ्या अधिवेशनाच्या निमित्ताने एकूण डिजिटल मीडियाचे प्रश्न, डिजिटल मीडियाची वाटचाल केंद्र व राज्य सरकारची डिजिटल मीडिया संदर्भात असलेली भूमिका आणि एकूणच

डिजिटल पत्रकारांमध्ये असलेले संभ्रम दूर करण्यासाठी म्हणून हे अधिवेशन आयोजित केले आहे.

त्याच अनुषंगाने मलाड येथे मुंबईतील पत्रकारांची बैठक बोलावली होती, असेही त्यांनी प्रतिपादन केले. मुंबई विभागाचे अध्यक्ष संजय भैरे यांची मुंबई विभागीय अध्यक्ष म्हणून नव्याने निवड केलेली असल्याचे ते पुढे म्हणाले. त्यांच्या नेतृत्वाखाली मुंबई, ठाणे, पालघर या मुंबई विभागात कशा पद्धतीने संघटना वाढवता येईल, डिजिटल माध्यमातून काम करणाऱ्या अगदी फोटोग्राफर, व्हिडिओग्राफरपासून कॉपीरायटरपर्यंत प्रत्येकाला कशा पद्धतीने पुढे जाण्यासाठी मदत करात येईल, दिशा देता येईल यासाठी म्हणून आम्ही प्रयत्न करत आहोत असेही ते यावेळी राजा माने म्हणाले.

माने पुढे म्हणाले की, राज्य सरकारला या संघटनेकडून विनंती केली होती की राज्यातल्या डिजिटल

मीडिया शासकीय मान्यता देऊन यादीवर घ्यावे. त्यांना शासकीय जाहिराती द्याव्यात. त्या अनुषंगानेदेखील राज्य शासनाचा तो अहवाल अंतिम टप्प्यात आहे आणि राज्यात देखील डिजिटल माध्यमातून नोंदणी असेल जाहिराती देणे असेल, किंवा पत्रकार म्हणून मान्यता देणे असेल, यासंदर्भात धोरण लवकरच जाहीर होईल. त्यासाठी आपण पाठपुरावा करत आहोत. आपण केलेल्या प्रयत्नाला यश म्हणून यापूर्वी इलेक्ट्रॉनिक मीडिया रेडिओ मीडिया आणि डिजिटल मीडिया यात काम करणाऱ्या कर्मचारी, पत्रकार, टॅक्निशियन हे नक्की कोण हा प्रश्न घेता तर त्यांना देखील म्हणजेच श्रमिक पत्रकारांना कायदेशीर अक्षेत्र घेण्याची शिफारस राज्य सरकारने केंद्र सरकारकडे केली. आपल्या पाठपुराव्याला हे खूप मोठे यश आले असे मी मानतो असेही माने यांनी सांगितले.

दरम्यान डिजिटल क्षेत्रातील देशातील पहिली संघटना

म्हणून डिजिटल मीडिया संपादक पत्रकार संघटना नावावर उपाय झाली आहे आणि निश्चित पणाने डिजिटल नियत काम करणाऱ्या प्रत्येकाच्या हिताचे काम करत असताना पत्रकारांचे मूल्य रुजवण्याचे काम आम्ही करण्याचा प्रयत्न करत आहोत असं अभिमानास्पद उद्गार राजा माने यांनी याप्रसंगी काढले.

डिजिटल मीडिया संपादक पत्रकार संघटनेच्या मुंबईतील मलाड येथे झालेल्या कार्यकारणी सभेला संघटनेचे मुंबई अध्यक्ष संजय भैरे, सचिन सावंत उपाध्यक्ष, सुचिता पाटील सरचिटणी, सचिव पंडित मोहिते पाटील, सुरेंद्र खानविलकर कोषाध्यक्ष, देवेंद्र खन्ना सहकोषाध्यक्ष, उदय नरे मुख्य प्रवक्ता, वसोवा विधानसभा अध्यक्ष कविता बत्रा यांचीही नियुक्ती राजा माने यांच्या हस्ते करण्यात आली.

“विझलेल्या मशालींचा उजेड पडत नाही”, मुख्यमंत्री शिंदेचा ठाकरेंना टोला

राजापूर

शिवसेनेत बंड झाल्यानंतर पक्षचिन्ह आणि पक्षनावाचा प्रश्न निर्माण झाला होता. शिवसेनेत फूट पडल्यानंतर अंधेरी पूर्व येथे विधानसभेची पोस्टनिवडणूक झाली होती. या निवडणुकीत निवडणूक आयोगाने ठाकरे गटाला मशाल चिन्ह आणि शिंदे गटाला दोन तलवार आणि एक ढाल असं चिन्ह देण्यात आलं होतं. दरम्यान, निवडणूक आयोगाने शिवसेनेचं मूळ पक्षचिन्ह आणि पक्षनाव शिंदे गटाला देऊ केल्याने एकनाथ शिंदेकडे धनुषबाण परत मिळाले. यावरून मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी ठाकरे गटाला टोला लगावला आहे. राजापूरत आयोजित केलेल्या शिवसंकल्प अभियान-मेळाव्यात ते बोलत होते.

“हा कार्यकर्त्यांचा मेळावा आहे. आपआपल्या क्षेत्रातून हे कार्यकर्ते काम करत असतात. हे कार्यकर्ते निवडणुकीत उमेदवाराचा प्रचार करतील तेव्हा विरोधी पक्षातील उमेदवारांचं डिजिटल जग झाल्याशिवाय राहणार नाही. गेले दीड वर्ष आपल्या सर्वांच्या आशीर्वादाने हे आगलं सरकार स्थापन झाल्यानंतर अनेक भागात संपूर्ण राज्यात, अनेक दारे केले. अनेक भूमिपूजन, लोकार्पण करत असताना अनेक नव-नवीन प्रकल्पांचे शुभारंभ केले. त्यामुळे



मला सगळेच लोक सांगत होते की शिवसेना संघटना आणि शिवसेनेकरता वेळ दिला पाहिजे. मी जेव्हापासून मुख्यमंत्री झालो, तेव्हापासून पायाला भिंगरी लावून प्रत्येक कार्यक्रमाला जावं लागत होतं. म्हणून मला आनंद आणि समाधान आहे की या कोकणी माणसाने बाळासाहेबांवर जिवापाड प्रेम केलं. रत्नागिरी, सिंधुदुर्ग जिल्हा अग्रेसर आहे. ज्यांनी बाळासाहेबांवर, शिवसेनेवर प्रेम केलं त्यांच्याबरोबर बोलण्याची संधी मिळाली याच समाधान आहे”, असं एकनाथ शिंदे म्हणाले.

“मुंबई, ठाणे शिवसेनेचे शरीर असलं तर सिंधुदुर्ग आणि रत्नागिरी हे शिवसेनेची दोन फुफुस आहेत. शिवसेना, मोठी झाली

आणि वाढली. म्हणून शिवसेनेचा कोकण हा बालेकिल्ला आहे. कोकणी माणूस हा फणसासारखा आणि आंब्यासारखा गोड आणि रसाळ असतो. जेव्हा तो संकल्प घेतो, निश्चय करतो तेव्हा तो आरपार लढाई लढतो. या कोकणी माणसाने शिवसेनेला ऑक्सिजनचा पुरवठा केला आहे”, असं म्हणत एकनाथ शिंदे यांनी कोकणी माणसांचं कौतुक केलं.

“उदय सामंत आणि दिपक केसरकर यांनी मंत्रीपदे सोडली. मी नगरविकास मंत्री होते. आठ-आठ मंत्री माझ्यासोबत होते. धनुषबाण आणि शिवसेनेचं खच्चीकरण होऊ लागलं. विकासाच्या विरोधात भूमिका घेऊ लागले. म्हणून आम्ही हा (शिवसेनेत बंड

करण्याचा) निर्णय घेतला. आज आपण अनेक निर्णय घेतले. आज हे सरकार सर्वसामान्यांचं आहे. म्हणूनच तुमच्यातील एक माणूस आज तुमच्यासमोर मुख्यमंत्री म्हणून बोलतोय. बाळासाहेबांनीही त्यांच्या काळात लोकांना मोठं केलं. परंतु, स्वार्थासाठी, मोहापायी, खुर्चीसाठी विचार, भूमिका आणि राज्यातील तमाम जनतेच्या भावनांना मुरड घालून जे काही झालं ते अघटित झालं. मी आपल्याला एवढंच सांगतो की कोकणी माणसांचं बाळासाहेबांशी अतूट नातं आहे”, असं एकनाथ शिंदे म्हणाले.

विझलेल्या मशालींचा उजेड पडत नाही

“हा प्रभु रामाचा धनुषबाण, शिवसेनेचा धनुषबाण, बाळासाहेबांचा धनुषबाण आपल्याकडे आहे. खरी शिवसेना आपल्याकडे आहे. खोट्याच्या कपाळी गोटा हे खरं आहे, हे कोकणी माणसं येत्या निवडणुकीत खरं करतील. विझलेल्या मशालींचा उजेड पडत नाही हे सर्वांना माहित आहे. आम्ही तत्वांशी लढाई केली. मला काय मिळेल यापेक्षा राज्याला, शिवसेनेला काय मिळेल याचा विचार आम्ही केला”, असं म्हणत एकनाथ शिंदे यांनी उद्भव ठाकरेंना टोला लगावला.

गिरणी कामगारांसाठी ठाणे, कल्याण व्यतिरिक्त मुंबई महानगरातही घरे!

मुंबई

ठाणे, कल्याण येथील ५४ एकर भूखंड गिरणी कामगारांच्या घरांसाठी महसूल विभागाने उपलब्ध करून देण्याबाबत उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या सोबत झालेल्या सकारात्मक बैठकीनंतर महाराष्ट्र गृहनिर्माण व क्षेत्रविकास प्राधिकरणाने (म्हाडा) मुंबई महानगर परिसरातील महसूल विभागाच्या भूखंडांची चाचणी करण्यास सुरुवात केली आहे. सर्व पात्र गिरणी कामगारांना घरे उपलब्ध करून देण्यासाठी राज्यातही काही भूखंडांची तपासणी म्हाडाने सुरू केली आहे. म्हाडाचे उपाध्यक्ष व मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजीव जैस्वाल यांनी म्हाडातील प्रलंबित प्रस्ताव मार्गी लागावेत यासाठी जोरदार प्रयत्न सुरू केले आहेत. गेल्या आठवड्यात उपमुख्यमंत्र्यांसमवेत झालेल्या बैठकीत याच सर्व विषयाबाबत सकारात्मक भूमिका घेण्यात

आली. त्यानंतर म्हाडाने याबाबत प्रस्ताव तयार करून ते शासनाला सादर करण्यास सुरुवात केली आहे. काही प्रस्ताव महसूल तसेच गृहनिर्माण विभागाकडे प्रलंबित असून त्याचाही आढावा घेऊन त्याबाबत नव्याने प्रस्ताव पाठविले जाणार आहे. गिरणी कामगारांच्या घरांबाबत तातडीने भूखंड मिळावेत, असा म्हाडाचा प्रयत्न असल्याचेही या घडामोडींशी संबंधित सूत्रांनी सांगितले.

ठाणे येथील उत्तरीय तसेच कल्याण येथील रायते, गौरीपाडा, हेदुते येथील ५४ एकर भूखंड प्रति चौरस मीटर एक रुपया दराने गिरणी कामगारांच्या घरांसाठी म्हाडाला उपलब्ध करून देण्याचा प्रस्ताव मंत्रिमंडळाच्या मान्यतेसाठी सादर करण्यात येणार आहे. या भूखंडांच्य गिरणी कामगारांसाठी १९ हजार घरे उभारण्याचा म्हाडाचा मानस आहे. याशिवाय कुर्ला येथील स्वदेशी मिलमधील १२२ घरे गिरणी

कामगारांसाठी उपलब्ध करून दिली जाणार आहेत. संच्युरी मिलमधील म्हाडाच्या वाट्याला येणारा भूखंड तसेच काळा चौकी येथील २२ हजार चौरस मीटरवर गिरणी कामगारांसाठी तीन ते चार हजार घरे बांधता येतील का, याचीही म्हाडाने चाचणी सुरू केली आहे. इंडिया बुल्स कंपनीने एमएमआरडीएला दिलेली घरेही तसेच पंतप्रधान आवास योजनेअंतर्गत उपलब्ध असलेली एक लाख ३६ हजार ४३७ घरे गिरणी कामगारांसाठी उपलब्ध करून देता येतील का, याचाही प्रयत्न सुरू असल्याचे सांगण्यात आले. ज्या भूखंडावर आरक्षण आहे तेथे नियमात बदल करून गिरणी कामगारांसाठी घरे बोरिवली येथे खटाव मिलचा मोठा भूखंड पडून असून मिलचा गिरणी कामगारांच्या घरांसाठी वापरता येईल का याची चाचणी केली जात आहे. कोन, पनवेल येथील एमएमआरडीएची २४१७ घरे तसेच ठाण्यातील रायचूर-रांजगोळी येथील टाटा हौसिंग तसेच रायगड जिल्ह्यातील कोल्हे येथील एमएमआरडीएचे २५२१ घरेही गिरणी कामगारांना देण्याचे प्रस्तावित आहे. अनेक गिरणी कामगार सातत्यात तसेच कोकण तसेच स्थायिक झाले आहेत. त्यामुळे सातत्यात किंवा कोकणात अशा गिरणी कामगारांना घरे उपलब्ध करून देता येईल का, याचीही चाचणी म्हाडाने सुरू केली आहे. अयोध्येतील राम मंदिर प्राणप्रतिष्ठा सोहळा संपन्न होत असताना राज्यातही 18 ते 22 जानेवारी दरम्यान अनेक उपक्रम आयोजित करून हा क्षण एखाद्या सणाप्रमाणे साजरा करावा असे आवाहन नव्या शिवसैनिकांना आणि पक्ष पदाधिकाऱ्यांना शिवसेना पक्षाच्या वतीने करण्यात आले आहे.

मुंबई महापालिकेचे उत्पन्न घटणार, 6000 कोटींवरून 4600 कोटींचे उत्पन्न अपेक्षित

मुंबई

मालमत्ता कराच्या वसुलीचे या आर्थिक वर्षातील वसुलीचे उद्दीष्ट्य पालिका प्रशासनाने कमी केले आहे. चालू आर्थिक वर्षाचा अर्थसंकल्प मांडताना मालमत्ता करातून सहा हजार कोटींचे उत्पन्न गृहित धरण्यात आले होते. मात्र उत्पन्नाचे हे उद्दीष्ट्य सुधारित करण्यात आले असून ते १४०० कोटींनी कमी करण्यात आले आहे. आता पालिका प्रशासनाने ४६०० कोटींचे मालमत्ता करवसुलीचे उद्दीष्ट्य ठेवले आहे.

मालमत्ता कर हा मुंबई महापालिकेचा एक महत्त्वाचा उत्पन्नाचा स्रोत आहे. जकात रद्द केल्यानंतर पालिकेकडे मालमत्ता कर आणि विकास निधीजन हे दोन महत्त्वाचे उत्पन्नाचे स्रोत उरले आहेत. तसेच जकातीपोटी नुकसान भरपाईनही पालिकेला उत्पन्न मिळत असते. मालमत्ता करानून पालिकेला दरवर्षी सहा हजार कोटींचे उत्पन्न मिळते. पालिकेला कराच्या दरात दर पाच वर्षांनी सुधारणा करण्याची महापालिका

कायद्यात तरतूद आहे. करोनामुळे व निवडणुका होतील या अंदाजामुळे ही सुधारणा गेली तीन वर्षे होऊ शकलेली नाही. त्यामुळे मालमत्ता करानून मिळणाऱ्या उत्पन्नात वाढ होऊ शकली नाही. चालू आर्थिक वर्षात (२०२३-२४) मध्ये ही सुधारणा होईल असे पालिका प्रशासनाला अपेक्षित होते. त्यामुळे पालिकेने चालू आर्थिक वर्षात ६००० कोटींचे उत्पन्न मिळेल असे गृहित धरले होते. मात्र ही सुधारणा यंदाही झाली नाही. त्यातच सर्वोच्च न्यायालयाने मुंबई महानगरपालिकेच्या मालमत्ता कर वसुलीसाठीच्या भांडवली मूल्याधारित करप्रणालीत काही नियम वगळण्याची सूचना केली आहे. तसेच हे नियम नव्याने तयार करण्यास सांगितले आहे. मालमत्ताचे नव्याने मूल्यांकन करण्यास सांगितले आहे. त्यामुळे दर पाच वर्षांनी होणारी सुधारणाच आता करता येणार नाही. त्यामुळे आधीच मालमत्ता कराच्या उत्पन्नावर परिणाम होणार आहे. त्यातच

यावर्षी देयकांचा वाद झाल्यामुळे गेल्यावर्षीइतके उत्पन्न मिळवणेही पालिकेला सुकली होणार आहे.

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे अयोध्येत जाणार, श्रीराम मंदिर प्राणप्रतिष्ठा सोहळ्याचं आमंत्रण

ठाणे

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे कोकण प्रांत संपर्क प्रमुख अजय जोशी आणि विश्व हिंदू परिषदेचे संयुक्त क्षेत्र संपर्कप्रमुख संजय दवळीकर यांनी सोमवारी सकाळी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या ठाणे येथील निवासस्थानी येऊन त्यांना अयोध्येतील राम मंदिर उद्घाटन सोहळ्याला उपस्थित राहण्यासाठी आमंत्रित केले. या आमंत्रणाचा शिंदे यांनी स्वीकार करून अयोध्येला येण्याचे मान्य केलं आहे.

जानेवारी रोजी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते पार पडणार आहे. या सोहळ्यासाठी देशभरातील विविध क्षेत्रातील अनेक मान्यवर आणि राष्ट्रीय लोकशाही आघाडीतील घटक पक्षाच्या प्रमुख नेत्यांना आमंत्रित करण्यात आलं आहे. याच भावेनून भारतीय जनता पक्षाचा युना सहकारी आणि एनडीएमधील प्रमुख घटक पक्ष असलेल्या शिवसेनेलाही या सोहळ्यासाठी आमंत्रित करण्यात आलं आहे. अयोध्येतील राम मंदिर प्राणप्रतिष्ठा सोहळा संपन्न होत असताना राज्यातही 18 ते 22 जानेवारी दरम्यान अनेक उपक्रम आयोजित करून हा क्षण एखाद्या सणाप्रमाणे साजरा करावा असे आवाहन नव्या शिवसैनिकांना आणि पक्ष पदाधिकाऱ्यांना शिवसेना पक्षाच्या वतीने करण्यात आले आहे.

अयोध्येतील श्रीराम मंदिराचा लोकार्पण सोहळा येत्या 22



प्रभू राम शाकाहारी नव्हते... शिकार करून खाणारे मांसाहारी होते



प्रतिनिधी
■ शिर्डी

प्रभू राम हे शाकाहारी नव्हते तर मांसाहारी होते. 14 वर्ष वनवास भोगला होता मग ते शाकाहारी कसे असू शकतात? असा सवाल राष्ट्रवादी काँग्रेसचे आमदार जितेंद्र आव्हाड यांनी आज उपस्थित केला. शिर्डीमध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाच्या पदाधिकाऱ्यांचे शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यावेळी बोलताना

जितेंद्र आव्हाडांचा दावा

त्यांनी हे विधान केले आहे.

दरम्यान जितेंद्र आव्हाड पुढे बोलताना म्हणाले की, आपण इतिहास लक्षात ठेवत नाही, वाचत नाही. राजकारणात वाहून जातो. राम हे आमचे, बहुजनांचे आहेत. शिकार करून खाणारे राम हे बहुजनांचे आहेत. रामाचा आदर्श सांगून लोकांवर शाकाहार थोपवला जात

आहे. 14 वर्ष जंगलात असणारे राम शिकार करायचे, असे वक्तव्यही जितेंद्र आव्हाड यांनी केले आहे.

जितेंद्र आव्हाड म्हणाले की, शाहू महाराजांची हत्या करण्याचा कुणी कट रचला होता? बाबासाहेब आंबेडकर यांच्यावर बहिष्कार टाकण्याचा प्रकार कुणी केला हे पाहायला हवं. शेवटी

जितेंद्र आव्हाड म्हणाले की, महात्मा गांधी यांचे नेतृत्व यांना फार अगोदरपासून मान्य नव्हते. त्यांच्यावर 1935 आणि 1937 या वर्षातही हल्ला झाला होता. कारण काय तर गांधी हे बानिया होते म्हणजे ओबीसी होते आणि ओबीसींचे नेतृत्व हे त्यावेळीस सुद्धा मान्य नव्हते, असेही आव्हाड यांनी म्हटले आहे.

तटकरेंवर हल्लाबोल

जितेंद्र आव्हाड म्हणाले की, अजित

पवारांनी 2019 साली जे बंड केले त्यामागे सर्वात मोठा हात होता तो सुनील तटकरे यांचा. त्यांनीच पवार कुटुंब फोडले, आता त्यांच्या घरातही तेंच सुरू आहे, असे म्हणत राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे आमदार जितेंद्र आव्हाड यांनी खासदार सुनील तटकरे यांच्यावर हल्लाबोल केला आहे. तटकरे कुटुंबियांना सर्वात जास्त पदे मिळाली. तरीही तटकरे यांनी महागदारी केली, अशी टीका आव्हाड यांनी आज केली.

अंगणवाडी कर्मचाऱ्यांच्या मोर्चात ठाकरेचा हल्लाबोल

तुमचा हात सरकारच्या कानाखाली आपटल्यावर केवढा आवाज होईल?

प्रतिनिधी

■ मुंबई

सरकारकडे आपली जाहिरात करण्यासाठी पैसा आहे. पण राज्यात तळागाळापर्यंत जाऊन काम करणाऱ्या अंगणवाडी, आशा कर्मचारी ताईना त्यांना मेहनतीचे पैसे द्यायला मिळी नाही, अशी टीका माजी मुख्यमंत्री आणि शिवसेना ठाकरे गटाचे पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी केली. आजही राज्यात अनेक बालक आहेत कुपोषणात आहेत. तर, दुसरीकडे गुगुटीत मंत्र्यांचे फोटो आपण जाहिरातीवर पाहतोय. हे खेकडे खाऊन गुगुटीत झालेले मंत्री आहेत अशी बोचरी टीकाही उद्धव ठाकरे यांनी आरोप्यमंत्री तानाजी सावंत यांचे नाव न घेता केली. ज्योतीमध्ये शांतपणा पण असतो मात्र असंख्य ज्योति एकत्र येतात तेव्हा मशाल पेटते. तुमचे हात सरकारच्या कानाखाली आपटल्यावर केवढा आवाज होईल असा हल्लाबोल उद्धव ठाकरे यांनी केला.

मागील महिनाभरापासून राज्यातील अंगणवाडी सेविकांनी विविध प्रलंबित



मागण्यासाठी संप पकारला आहे. आज, सावित्रीबाई फुले ज्योतीनिमित्ताने आझाद मैदानावर अंगणवाडी सेविका, कर्मचाऱ्यांनी टिष्या आंदोलनाला सुरुवात केली आहे. या मोर्चाला संबोधित करताना उद्धव ठाकरे यांनी राज्य सरकारवर जोरदार टीका केली. उद्धव ठाकरे यांनी म्हटले की, आज नेता म्हणून नाही 'भाऊ' म्हणून आलोय. आज क्रांतिज्योती सावित्रीबाई फुले यांची जयंती आहे. क्रांतिज्योती, महात्मा लावावं अशी माणसंच आता उरली नाहीत. ज्योतीमध्ये शांतपणा पण असतो मात्र असंख्य ज्योती एकत्र येतात तेव्हा मशाल पेटते, असे ठाकरे यांनी यावेळी म्हटले.

'इंडिया'त बिघाडी?

काँग्रेसला वगळून पडयामागे मोठ्या हालचाली

विशेष प्रतिनिधी

■ मुंबई

इंडिया आघाडीबाबत मोठी बातमी समोर आली आहे. काँग्रेसला देशातील प्रादेशिक पक्ष झटका देण्याचा तयारीत आहेत. ठाकरे गटाचे प्रमुख उद्धव ठाकरे, बिहारचे मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, पश्चिम बंगालच्या मुख्यमंत्री ममता बॅनर्जी आणि दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांची फोनवरून चर्चा झाली आहे. पुढच्या दोन दिवसांत काँग्रेस वगळता इतर प्रादेशिक पक्षांची व्हॉटअल बैठक होणार आहे. काँग्रेसची संघर्षात निर्णय घेण्याची पद्धत अमान्य असल्याने प्रादेशिक पक्षांनी हे पाऊल उचललं आहे. नीतीश कुमार यांना संयोजक म्हणून सर्वांची समती असल्याची देखील माहिती समोर आली आहे.

इंडिया आघाडी स्थापन होऊन आतापर्यंत सहा महिने झाले आहेत. ही सहा महिन्यात इंडिया आघाडीच्या पाटणा,



बंगलूरु, मुंबई आणि दिल्लीत अशा चार ठिकाणी चार बैठका पार पडल्या आहेत. या बैठकांमध्ये लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर चर्चा करण्यात आली. पण तरीदेखील हत्या तशा गतीने निर्णय आणि कामे होत नसल्याने आघाडीतील काही पक्षांनी आता वेगळी भूमिका घेतल्याची माहिती समोर आली आहे.

प्रादेशिक पक्षांच्या या वेगळ्या भूमिकेला काँग्रेसचा वेळकाढूपणा हे कारण आहे. इंडिया आघाडीच्या सहा महिन्यांच्या वाटाचालीत अजूनही संयोजक किंवा इंडिया आघाडीचा चेहऱ्याची घोषणा झाली नाही.

गौतम अदानींना 'सुप्रिम' दिलासा

हिंडेनबर्ग प्रकरणाचा तपास सेबीकडेच राहणार

प्रतिनिधी

■ नवी दिल्ली

उद्योगपती गौतम अदानी यांना सुप्रिम दिलासा मिळाला आहे. हिंडेनबर्ग प्रकरण गेल्यावर्षीच्या सुरुवातीलाच अदानी समूहाच्या मानगुटीवर बसलेले आहे. ते काही उतरण्याचे नाव घेत नाही. पण या प्रकरणात सर्वोच्च न्यायालयात विशेष तपास पथकाकडून चौकशी करण्याची विनंती करणाऱ्या याचिकेवर सर्वोच्च न्यायालयाने अदानी यांना मोठा दिलासा दिला. प्रकरणात बाजार नियंत्रक सेबी ही एक सक्षम यंत्रणा असल्याचे मत सर्वोच्च न्यायालयाने व्यक्त केले. सेबीचा तपासला सुप्रिम कोर्ट हस्तक्षेप करणार नाही. उरलेल्या दोन केसबाबत तपास करण्यासाठी सेबीला सुप्रिम कोर्टाने 2 महिन्यांचा वेळ दिला आहे. याप्रकरणात एसायटी अथवा सेबीआयला तपास घ्यायला सुप्रिम कोर्टाने नकार दिला.

गौतम अदानी आणि अदानी समूहाविरोधात जानेवारी 2023 मध्ये आरोपांची राळ उडाली होती. अमेरिकेची शॉर्टसेलर संस्था हिंडेनबर्ग रिसर्चने अदानी समूहावर अनियमिततेचे आरोप केले होते.



अदानी समूहाने शेअरच्या किमती फुगवल्याचा प्रमुख आरोप होता. त्यावरून विरोधकांनी केंद्र सरकारला धोके धरले होते. केंद्र सरकार अदानी समूहाला वाचवत असल्याचा आरोप करण्यात येत होता. आरोपामुळे अदानी समूहाचे शेअर धडाधड कोसळले. कंपनीने अनेक शेअरमध्ये गडबड केल्याचा आरोप हिंडेनबर्गने केला होता. अदानी समूहाने हा आरोप फेटाळला.

हा रिपोर्ट सार्वजनिक झाल्यानंतर कंपनीच्या शेअरमध्ये मोठी पडझड झाली. गुंतवणूकदारांनी विक्रीचे सगळे आरंभिले. कंपनीचे मार्केट कॅप झपाट्याने खाली आले. त्यावेळी कंपनीचे बाजारातील भांडवल 150 अब्ज डॉलरने घसरले. त्यानंतर प्रकरण सर्वोच्च न्यायालयात पोहचले. न्यायालयाने तपासासाठी तज्ज्ञांची एक समिती गठित केली. गेल्या काही दिवसांत अदानी समूहातील अनेक कंपन्यांचे शेअर चांगली कामगिरी बजावत आहे. त्यामुळे गुंतवणूकदारांनी सूटकेचा निश्वास टाकला आहे.

म ह त्ता चे

पीएपी घोटाल्यात पवार कुटुंबिय - सोमैया

मुंबई : भांडूप येथील प्रकल्पामागील बांधण्यात येणाऱ्या पीएपी घोटाल्यात शरद पवार कुटुंबाचा सहभाग असल्याचा गंभीर आरोप किरीट सोमैया यांनी आज केला. भांडूप येथील पीएपी घोटाल्याप्रकरणी शरद पवार यांचे बंधू प्रतापराव पवार यांच्या कंपनीचा सहभाग असून या प्रकरणाची चौकशी करावी, अशी सोमैया यांनी मुख्यमंत्र्यांकडे मागणी केली. भांडूप येथील प्रकल्पात पुर्वसैन योजनेतील प्रकल्पात सुमारे दोन हजार कोटी रुपयांचा घोटाळा झाला. या घोटाल्यात पवार कुटुंबीय सहभागी असल्याचा थेट आरोप सोमैया यांनी केला. भांडूप येथील 1903 सदनिकांचे कंत्राट चोरडिया विकासक यांना देण्यात आले होते. ज्या जमिनीवर या सदनिका बांधल्या जात आहेत, ती जमीन शरद पवार यांचे बंधू प्रतापराव पवारांच्या निओ स्टार इंडिया प्रोजेक्ट प्रायव्हेट लिमिटेड या कंपनीची आहे. या सदनिका मुंबई महानगरपालिका बाजार भावाने 58 लाख रुपये प्रति सदनिका या दराने खरेदी करणार आहे. या सदनिकांच्या बांधकामाचा खर्च प्रत्यक्ष 15 ते 17 लाख रुपये इतका होणार आहे. म्हणजे एका सदनिकेच्या मागे सुमारे 40 लाख रुपयांचा फायदा निओ स्टार इन्फ्रा प्रोजेक्ट प्रायव्हेट लिमिटेड आणि चोरडिया विकासक यांच्या न्यू वर्ल्ड लॅंडमार्क कंपनीला मिळणार आहे.

प्रतिनिधी
जालना

आमचा आरक्षणासाठी लढा सुरू आहे. आम्हाला मुंबईला जाण्याची हौस नाही, आंदोलकांना सरकारने अडवले किंवा त्रास देण्याचा प्रयत्न केला तर मुंबईत जाणारे धान्य, दूध बंद करू, असा इशारा मनोज जरांगे पाटील यांनी दिला आहे. तर आमचा गॅस बंद केला तर लाकडे पेटवू, तसेच त्यांनी आपण 20 जानेवारीला मुंबईत आंदोलनाला जाण्यावर ठाम आ होत, अशी भूमिका त्यांनी मांडली आहे.

दरम्यान मनोज जरांगे पुढे बोलताना म्हणाले की, त्यांनी आमच्या

मुंबईत जाणारे धान्य, दूध बंद करु!

मनोज जरांगेचा निर्वाणीचा इशारा

मुंबईवर आमचाही हक्क आहे...

मनोज जरांगे म्हणाले की, मुंबईत नाही घुसू देणार म्हणजे काय? मुंबई फक्त त्यांची एकट्याची आहे का? मुंबई आमचीसुद्धा आहे. मुंबई महाराष्ट्राची आहे. तिथे सर्व देशातील काळे-पांढरे लोक येतात. आम्ही काय महाराष्ट्रातले आहोत, आम्हाला बंधू घायच नाही का कुणाचे घर कसे, विमान कसे, कोणाच्या कंपनीचा आहोत, मंत्रालय कसे असते, आम्हाला बघायला यायचे आहे. आमची मुंबई आहे. त्यांनी सांगावे की, तुम्ही महाराष्ट्रातले नाही, मग आम्ही आसामला राहायला जातो.



गाड्यांना डिझेल दिले नाही, त्यांनी आमहाला गॅस घेऊ दिला नाही, आमचे नेट बंद केले, आम्हाला तेल-मीठ

दिसतील. त्यांनी गॅस बंद केला तर आम्ही चूल पेटवू. पण तुमचे दूध बंद होणार.

मनोज जरांगे म्हणाले की, आमचा मायबाप मराठा शेतकरी तुम्हाला दूध देणार नाही. आम्ही इकडे त्याचे तूप, दही करू, पण तुम्हाला देणार नाही. तुम्ही बाजरी, गहू खायचेच नाहीत, ते सुद्धा देणार नाहीत. सोयाबीनही देणार नाही. आम्ही डाळी देणे बंद करू. तुम्ही त्या टोपल्याच्या काड्या काढायच्या आणि त्या खायच्या. तुम्हाला दुसरा चानसच नाही. तुम्ही आम्हाला जसा त्रास द्याल, तसा तुम्हाला त्रास होईल.

दावोस आर्थिक परिषदेत

महाराष्ट्राचे प्रभावी ब्रॅण्डिंग करा

प्रतिनिधी

■ मुंबई

दावोस येथे होणाऱ्या जागतिक आर्थिक परिषदेत (वर्ल्ड इकॉनॉमिक फोरम) महाराष्ट्रासाठी मोठ्या गुंतवणूक संधी उपलब्ध होणार आहेत. त्यासाठी महाराष्ट्रात येऊ इच्छिणाऱ्या जगभरातील उद्योगांशी उत्तम संपर्क, समन्वय राखा. परिषदेत 'मॅट्रिक महाराष्ट्राचे' प्रभावी ब्रॅण्डिंग करा, असे निर्देश मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज येथे दिले. स्वित्झर्लंडमध्ये दावोस येथे १५ ते १९ जानेवारी या कालावधीत ही



जागतिक परिषद होणार आहे. या परिषदेसाठी मुख्यमंत्री शिंदे यांच्या नेतृत्वाखालील, उद्योग मंत्री उदय सामंत यांच्यासह दहा प्रतिनिधी मंडळ सहभागी होणार आहे. या दौऱ्याच्या अनुषंगाने पुर्वतयारीचा आज आढावा घेण्यात आला. या बैठकीत उद्योग विभागाचे प्रधान सचिव डॉ. हर्षदीप कांबळे यांनी सादरीकरण केले. मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले की, गतवर्षी आपल्याला उत्तम प्रतिसाद मिळाला होता. १ लाख ३७ हजार

कोटीचे गुंतवणूक करार झाले होते. त्यापैकी ७६ टक्के करार प्रत्यक्षात आले आहेत. ते आता काहीवाहीच्या वेगवेगळ्या टप्प्यांवर आहेत, ही समाधानाची बाब आहे. यंदाही दावोसमध्ये आपल्याला महाराष्ट्राचे प्रभावी ब्रॅण्डिंग करण्याची संधी आहे. पोलार्क, माहिती तंत्रज्ञान, या माहिती तंत्रज्ञान क्षेत्राशी निगडित उद्योग, ऊर्जा व नवीकरणीय ऊर्जा खोत - ग्रीन हायड्रोजन या क्षेत्रातील उद्योग येतील. त्याचबरोबर कृषि- औद्योगिक, कृषि आणि उद्योग यांचे सुलभबंधन करणारे उद्योग यांचे यासाठी प्रयत्न करण्यात यावेत, असे निर्देशही मुख्यमंत्र्यांनी दिले.

मुंबई, ठाणे, पुण्यात

वाढला कोरोनाचा आकडा राज्यभरात ८३२ सक्रिय रुग्ण

■ मुंबई

राज्यात कोरोना रुग्णांची संख्या वाढत आहे. संपूर्ण राज्यभरात कोरोनाची रुग्णांची संख्या ८३२ झालीय. यात नव्या जेएन-९ व्हेरियंटचे ३२ रुग्ण आहेत. मिळालेल्या माहितीनुसार मुंबई, ठाणे, आणि पुण्यात सर्वाधिक सक्रिय रुग्ण आहेत. आज आरोग्य विभागाकडून आलेल्या आकडेवारीनुसार राज्यात सध्या एकस बीबी.१.१६ कोरोना व्हेरियंटचे १९७२ रुग्ण आहेत. त्यापैकी १९ रुग्णांचा मृत्यू झालाय. तर कोरोनाच्या नव्या जेएन-९ व्हेरियंटचे ३२ रुग्ण आढळून आले आहेत. तर १ जानेवारी २०२३ पासून १३७ कोरोना रुग्णांचा मृत्यू झालाय. यात ७.८० टक्के रुग्णांनी साठी ओलांडली होती. तर ८२ टक्के सहवाधित आणि १६ टक्के रुग्णांना कोरोनाची लागण झाली होती.

ईडी समोर झुकणार नाही, मुख्यमंत्रीपद सोडणार नाही

आमदारांचाही पाठींबा, आता लक्ष ईडीच्या कारवाईकडे

वृत्तसंस्था

■ रांची

ईडीने पाठविलेल्या सातव्या समन्सवरही झारखंडचे मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांनी ईडीसमोर हजर राहण्याचे टाळले. तर, रांची येथील मुख्यमंत्र्यांच्या निवासस्थानी पक्षाच्या आमदारांची तातडीची बैठक घेण्यात आली. या बैठकीमध्ये सर्वच आमदारांनी मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांना पाठींबा दिला. बैठकीला 43 आमदार उपस्थित होते. हेमंत सोरेन हे मुख्यमंत्री आहेत आणि आगामी काळातही तेच मुख्यमंत्री राहतील, असा

निर्णय सदर बैठकीत घेण्यात आला अशी माहिती आमदार आमदार प्रदीप यादव यांनी दिली.

ईडीने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांना २९ डिसेंबर रोजी एक नोटीस जारी केली. यामध्ये मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांना जमीन घोटाळ्याशी संबंधित प्रकरणात जबाब नोंदवण्यासाठी दोन दिवसांची मुदत देण्यात आली. तसेच, मुख्यमंत्री यांनी त्यांच्या हेमंत सोरेन यांना पाठींबा दिला. बैठक घेण्याचे आवाहनही या नोटीसमधून करण्यात आले होते. ईडीने दिलेली मुदत ३१ डिसेंबर रोजी संपली. मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांनी

इराणमध्ये 2 स्फोट

103 ठार, 141 जखमी



तेहरान। इराणच्या केरमन शहरात बुधवारी झालेल्या दोन बॉम्बस्फोटात 103 जणांचा मृत्यू झाला. तर 141 जण जखमी झाले आहेत. माजी रिपब्लिकन गार्ड्स (इराणी लष्कर) जनरल कासिम सुलेमानी यांच्या समाधीवर हे स्फोट झाले. पोलिसांनी सांगितले, हा आत्मघाती हल्ला होता. त्याची पडताळणी केली जात आहे. बुधवारी कासिम सुलेमानी यांच्या चौथ्या पुण्यतिथीला लोक जमले होते. 2020 ला बागदादमध्ये अमेरिका आणि इराणने केलेल्या क्षेपणास्त्र हल्ल्यात सुलेमानी मारला गेला होता.

काँग्रेस आणि डाव्यांना लुटण्याचे स्वातंत्र्य हवे

पंतप्रधान मोदींचा इंडिया आघाडीवर घणाघात



सत्ताधारी आणि विरोधक असल्याचे भासवता. हे नावाचे दोन पक्ष आहेत. भ्रष्टाचार असो, गुन्हेगारी असो किंवा घराणेशाही असो, हे दोघे मिळून सर्वकाही करतात. आता

इंडी अलायन्स स्थापन करून त्यांनी जाहीर केले की, त्यांच्या विचारधारा आणि धोरणांमध्ये कोणताही फरक नाही.

मोदी पुढे म्हणतात, 'देशभरात नवीन रस्ते बांधले जाताहेत, आधुनिक रेल्वे स्थानके आणि आधुनिक विमानतळ बांधले जाताहेत. पण, राज्यातील इंडी आघाडीचे सरकार मोदींच्या विरोधामुळे ही कामे होऊ देत

नाहीय, इंडिया आघाडीला राज्याला लुटण्याचे स्वातंत्र्य हवेय. राज्यात सोन्याच्या तस्करीचा खेळ सुरू आहे. हा कोणाच्या कार्यालयातून होतो, हे सर्वांचा माहितय. केंद्र सरकारने दिलेल्या निधींची चौकशी होऊ नये, अशी त्यांची इच्छा आहे,' अशी टीका मोदींनी केली. इंडिया आघाडी आमच्या विश्वासाला धक्का पोहचवते. त्यांनी मंत्रिदे आणि आमच्या

सणांनाही लुटीचे माध्यम बनवलेय. सबरीमालामध्ये घडलेल्या गोंधळामुळे भाविकांची मोठी गैरसोय झाली. हा राज्य सरकारच्या नाकटेंपणाचा पुरावा आहे. देशात डावे आणि काँग्रेसचे युतीचे सरकार होते, तेव्हा मुस्लिम भिंगी तिहेरी तलाकमुळे त्रस्त होत्या. आम्ही मुस्लिम भिंगिनीं तहिरी तलाकपासून मुक्तकीची हमी दिली होती आणि ती प्रामाणिकपणे पूर्णही केली, असेही मोदी यावेळी म्हणाले.

मंगळसूत्र घातल्यावर पावित्र्य जपावेच लागेल...

प्रतिनिधी

■ मुंबई

मी कधी लोकसभेच्या दावेदारीवर भाष्य करतो का? युतीत नांदायचे असेल तर त्याचे पावित्र्य ठेवावे लागेल. एकदा मंगळसूत्र घातले की, त्याचे पावित्र्य जपावे लागेल, उदय सामंतांच्या लोकसभेच्या दाव्याच्या वक्तव्यावर भाष्य नेते आणि केंद्रीय मंत्री नारायण राणे यांनी पत्रकार केल्या आहे. नारायण राणे म्हणाले की, उदय सामंत बोलतील आणि तसा निर्णय होईल, असे होणार नाही.

नारायण राणेचा उदय सामंतांना टोला

आम्ही ओरिजनल आहोत. आम्ही पहिल्यापासून इथे आहोत. आम्ही भाजपत असतो तरी या जागेवर आमचा दावा कायम आहे. महायुतीत रत्नागिरी सिंधुदुर्ग लोकसभा मतदारसंघाचे ठिकठिकाणचे यासाठी शिवसेनेच्या ठाकरे गटातील मंत्री उदय सामंत यांचे बंधू किरण सामंत प्रयत्नशील आहेत. युतीत ही जागा शिवसेनेकडे होती. आता महायुतीत शिवसेनेच्या शिंदे गटाने या जागेवर दावा

केला आहे. उदय सामंत म्हणाले, ज्या ठिकाणी शिवसेनेचा उमेदवार लढला असेल आणि तिथे उमेदवार बदलण्याचा असेल किंवा जिथे भाजपचा उमेदवार लढला असेल आणि तिथे आता बदल करायचा असेल, तर हे केवळ लोकसभेचे मतदान घेऊन ठरविले जाऊ शकते. आम्ही या जागेवर शिवसेनेचा दावा आहे. त्यामुळे या जागेबाबत एकनाथ शिंदे घेतिले तो निर्णय आम्हाला मान्य असेल.

प्रतिनिधी मुंबई
राष्ट्रवादी काँग्रेसचे (शरद पवार गट) आमदार जितेंद्र आव्हाड यांनी प्रभू श्रीरामचंद्राविषयी केलेल्या आपल्या एका वादग्रस्त विधानाविषयी खेद व्यक्त केला आहे. मी श्रीरामाविषयी ओघात बोललो. माझे विधान अभ्यासपूर्ण होते. पण त्यामुळे कुणाच्या भावना दुखावल्या असतील तर मी खेद व्यक्त करतो. तुम्ही श्रीरामाना निवडणुकीसाठी आणत आहात, पण आमचा राम आमच्या मनातच आहे, असे ते म्हणाले.

कुणाच्या भावना दुखावल्या असतील तर खेद व्यक्त करतो

पण राम आमच्या हृदयात...



हृदयात आहे, असा हल्लाबोल आव्हाड यांनी केला आहे. दरम्यान जितेंद्र आव्हाड पुढे बोलताना म्हणाले की, मी कधीही इतिहासाचा विपर्यास करत नाही. इतिहासाचे विकृतीकरण करणे माझे काम नाही. पण मी काल जे बोललो ते ओघात बोलून गेलो. राम, प्रभू श्रीराम, ज्याला आम्ही महाराष्ट्रात पांडुरंग हरी म्हणतो. त्या रामाबद्दल बोलताना मी म्हणालो की, ते मांसाहारी होते. हा वाद मला वाढवायचा नाही. पण जे याविरोधात उभे राहिले आहेत त्यांच्या माहितीसाठी मी सांगतो, वाल्मिकी रामायणात ६ कंद आहेत. त्यातील अयोध्ये कंदातील ५२ श्लोक १०२ जो आहे तो मी वाचून दाखवत नाही, कारण मला वाद वाढवायचा नाही.

मी कधीही इतिहासाचा विपर्यास करत नाही. इतिहासाचे विकृतीकरण करणे माझे काम नाही. पण मी काल जे बोललो ते ओघात बोलून गेलो, असे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते तथा आमदार जितेंद्र आव्हाड यांनी म्हटले आहे. तर तुम्ही श्रीरामाना निवडणुकीसाठी आणत आहात पण आमचा राम आमच्या

पुण्यात झाला पवार-मुंडे संवाद



पुणे : आज पुण्यामध्ये ऊसतोड कामगारांच्या प्रश्नांसंदर्भात एक बैठक पार पडली. ही बैठक राष्ट्रवादी काँग्रेसचे सर्वेसर्वा शरद पवार यांच्या अध्यक्षतेखाली घेण्यात आली. या बैठकीला हर्षवर्धन पाटील, जयंत पाटील, सुरेश धस यांच्यासह पंकजा मुंडे यांनी देखील ऊसतोड कामगारांच्या वर्तनी हजेरी लावली.

यामध्ये ऊसतोड कामगार आणि कारखानदार यांच्यामध्ये सुरु असलेल्या वादावर तोडगा निघाला असून ऊसतोड कामगारांना ३४ टक्के भाव वाढ देण्यात आली आहे. मात्र, या बैठकीनंतर पवार मुंडे यांच्यातील जवळीक वाढणार असल्याचे चित्र समोर आल्याने महाराष्ट्रात पुन्हा एकदा नवीन राजकारणाला नांदी सुरु झाली आहे का असा प्रश्न उपस्थित झाला आहे.

मराठा सर्वेक्षण सात दिवसात पूर्ण करण्याचे राज्य सरकारचे आदेश

प्रतिनिधी मुंबई

मराठा समाजाचे शैक्षणिक आणि सामाजिक मागासलेपण तपासण्यासाठी राज्य मागासवर्ग आयोगाने प्रश्नावली तयार केली असून त्याआधारे मराठा समाजाच्या सर्वेक्षणाचे काम सात दिवसात पूर्ण करावेत, असा आदेश राज्य सरकारने सर्व सरकारी यंत्रणांना दिला आहे. सामान्य प्रशासन विभागाने आज (४ जानेवारी) या संदर्भातील शासन निर्णय जारी केला. लोकसभा आणि विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर राज्यात मराठा आरक्षणाचा प्रश्न दिवसात पूर्ण करावेत, असा आदेश राज्य सरकारने सर्व सरकारी यंत्रणांना दिला आहे. सामान्य प्रशासन विभागाने आज (४ जानेवारी) या संदर्भातील शासन निर्णय जारी केला. लोकसभा आणि विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर राज्यात मराठा आरक्षणाचा प्रश्न दिवसात पूर्ण करावेत, असा आदेश राज्य सरकारने सर्व सरकारी यंत्रणांना

मोदींचे लक्ष 'लक्ष्यद्विप'वरही...

कवरत्ती। पंतप्रधान मोदींनी आज अरबी समुद्रात खोलवर असलेल्या लक्षद्वीप बेटावर आपले लक्ष वळवले. त्यावेळी लोकांच्या असेल्ले हे बेट अलीकडे राष्ट्रवादीचे तेथील खासदार मोहम्मद फजल आणि प्रशासक प्रफुल्ल पटेल यांच्यामधील वादांमुळे बातमीत आले होते. आज पंतप्रधान मोदींनी लक्षद्वीपच्या किनाऱ्यावर जाऊन थेट फोटोशूट केले. तिथल्या समुद्र किनाऱ्यावर वेळ घालवला आणि स्नॉकलिंगचाही आनंद घेतला.



राखी बांधण्याच्या रश्मी शुक्लांना फडणवीसांकडून बढतीची ओवाळणी मिळाली असून आता अधिकृतपणे फोन टॅप होतील, अशी बोचरी टीका राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे आमदार एकनाथ खडसे यांनी केली. राज्याच्या पोलिस महासंचालकपदी रश्मी शुक्ला यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. तर महाविकास आघाडीच्या नेत्यांचे फोन टॅप प्रकरण त्या वादाच्या भोवऱ्यात सापडल्या होत्या. त्याची आज झालेली नियुक्तीने पुन्हा चर्चांना उधाण आहे. त्यावर खडसे यांनी प्रतिक्रिया देत फडणवीसांवर बोचरी टीका केली आहे.

हिटलरच्या प्रचार यंत्रणेप्रमाणे भाजपाचं काम

शरद पवारांचा मोदींवर हल्लाबोल

प्रतिनिधी शिर्डी

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी शिर्डीतील पक्षाच्या चिंतन शिबिरात मार्गदर्शन केले. यावेळी त्यांनी भाजपावर जोरदार टीका केली. भाजपा ४५० जागा जिंकेल असे सांगत आहे. केरळ, तामिळनाडू, कर्नाटक, तेलंगणा, आंध्र प्रदेश, पश्चिम बंगाल, नवी दिल्ली तसेच पंजाबमध्ये भाजपाचं सरकार



नाही. मात्र तरी ते ४५० जागेवर दावा करता आहेत. गोवा, मध्य प्रदेशातील सरकार भाजपानं पाडलंय. मग भाजपाचे सदस्य

४१५ कोणत्या आधारावर निवडून येणार, याबाबत बोलत नाही. यावरून असं दिसतंय की, आज देशात भाजपासाठी अनुकूल चित्र नाही. काही तरुण हातात गॅसच्या कांड्या घेऊन संसदेत घुसले. तेव्हा प्रश्नविचाराला १४६ खासदारांना संसदेतून निलंबित करण्यात आलं, बेरोजगारी, महागाई सर्वसामान्य नागरिकांचे प्रश्न आहेत. गॅसचा दर ११०० रुपये झाला आहे. अन्नधान्य महाग झालं आहे. आम्ही आता लोकसंख्येच्या बाबतीत १४० कोटींचा आकडा पार केला आहे. यातील ५४ टक्के लोक शेततीवर अवलंबून आहेत. लोकसंख्येचा दबाव वाढत आहे. शेतकऱ्यांची अवस्था चिंताजनक बनली आहे. शेतकऱ्यांवरील बोजा कमी करण्यासाठी घोषणा आखण्याची गरज आहे, असे पवार यांनी म्हटले.

भाजपाचं आश्वासन हवेत

भाजपानं सत्तेत आल्यानंतर अनेक आश्वासन दिली होती. नरेंद्र मोदी स्वचित्त संसदेत येतात. २०१६ ते २०१७ चा अर्थसंकल्प सादर करताना २०२२-२३ मध्ये शेतकऱ्यांचे उत्पन्न दुप्पट होईल, असे सांगण्यात आलं होतं. आज २०२४ आहे, मात्र तरीदेखील उत्पन्न वाढ झालेली नाही. २०२२ सांगत शहरी भागात पक्की घर देऊ असे भाजपा प्रचार होता, पण ते आश्वासन हवेत विरलंय, असे शरद पवार म्हणाले.

हिटलरच्या प्रचार यंत्रणेप्रमाणे भाजपाचं काम

शिर्डीत राष्ट्रवादीचं चिंतन शिबिर होतं. या शिबिराच्या शेवटी शरद पवार यांनी मार्गदर्शन केले. यावेळी त्यांनी भाजपाचा चांगलाच समाचार घेतला. गेल्या काही दिवसांपासून कार्यकर्ते अस्वस्थ होते. त्यांच्या मनात पक्षाचा विचार पक्का व्हावा, यासाठी या शिबिराचं आयोजन करण्यात आलं आहे. देशातील चित्र वेगळं आहे. भाजपा सत्तेत आहे. त्यामुळे त्यांनी आक्रमक प्रचार यंत्रणा उभी केली आहे. जर्मनीत हिटलरच्या प्रचार यंत्रणेप्रमाणे भाजपा काम करत असल्याचा आरोप शरद पवार यांनी केलाय.

अयोध्येतील महर्षी वाल्मीकी नामकरणचे स्वागत



मुंबई : महर्षी वाल्मीकी यांनी रामायण ग्रंथ लिहून प्रभू श्रीरामाचा आध्यात्मिक इतिहास जगासमोर आणला आणि तो अजरामर केला. हा गौरवपूर्ण इतिहास जगासमोर भावी पिढीला प्रेरणादायी राहावा, यासाठी त्यांच्या नावाने अयोध्ये येथील विमानतळ आता ओळखले जाणार आहे. ३० डिसेंबर रोजी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदींनी अयोध्ये येथील महर्षी वाल्मीकी यांचे नाव असलेल्या आंतरराष्ट्रीय विमानतळाचे लोकार्पण केले. देशातील सर्वांनीच या निर्णयाचे स्वागत केले. शिवसेना पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांनीही या निर्णयाचे स्वागत केले असून खंदी व्यक्त केली. देशातील महर्षी वाल्मीकी भक्तांनी डोळ्यात साठवला असून, महाराष्ट्र गुरूदेव महर्षी वाल्मीकी जयंती महोत्सव समितीच्यावतीने केंद्र सरकारचे आभार मानण्यात आले आहे. शिवसेना नेते उद्धव ठाकरे यांनीही या निर्णयाचे स्वागत करताना नागरी उड्डाणमंत्री च्योतिरादित्य शिंदे यांना पत्र लिहिले आहे. यावेळी, त्यांनी महाविकास आघाडी सरकारच्या काळात घेण्यात आलेल्या महाराष्ट्रातील दोन विमानतळांच्या प्रस्तावाची आठवण करून दिली.

...अजून आठ महिने मीच मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री शिंदेच्या वक्तव्याने सर्वांच्या भुवया उंचावल्या

प्रतिनिधी मुंबई

अजून मी आठ महिने मुख्यमंत्री आहे, मला खूप फिरावे लागणार असल्याचे वक्तव्य मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केले. मुख्यमंत्री शिंदे यांच्या उपस्थितीत पालघर जिल्ह्यातील इतर पक्षांमधील कार्यकर्त्यांनी शिवसेना शिंदे गटात प्रवेश केला. त्यानंतर उपस्थितांशी बोलताना त्यांनी हे वक्तव्य केले. येत्या काही दिवसांत विधानसभा अध्यक्षशाकडून आमदार अपत्रातेचा निकाल येणार आहे. त्या पार्श्वभूमीवर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केलेल्या वक्तव्याला आता महत्त्व आले आहे. मुख्यमंत्र्यांच्या या वक्तव्याने अनेकांच्या भुवया उंचावल्या आहेत.



शुक्रवारी मुंबईतील 'नंदनवन' बंगल्यात काही कार्यकर्त्यांचा पक्ष प्रवेश कार्यक्रम पार पडला. शिवसेना शिंदे गटाने पालघर जिल्ह्यात ठाकरे बंधूंना धक्का दिला आहे. पालघर जिल्ह्यातील उद्धव ठाकरे गट आणि मनसेच्या अनेक पदाधिकाऱ्यांनी शिवसेना शिंदे गटात प्रवेश केला आहे. त्याशिवाय, काँग्रेस पदाधिकारी आणि काही सरपंचांनीदेखील शिंदे गटात प्रवेश केला. त्याशिवाय, ठाकरे गटाचे नेते, आमदार आदित्य ठाकरे यांच्या मतदार

संघातील वरळी येथील माजी नगरसेविका रत्ना महाले यांनीदेखील शिंदे गटात प्रवेश केला. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी म्हटले की, सरकार काम करत आहे. शासन आपल्या दारी कार्यक्रम सर्वात लोकप्रिय आहे. राज्यातील २ कोटी लोकांनी लाभ घेतला आहे. पालघर जिल्ह्यातील विकास ठाणे शहरासारखा झाला पाहिजे यासाठी मी प्रयत्नशील असल्याचेही त्यांनी सांगितले. आपल्याला खूप कामे करायची आहेत आपल्याला खूप कामे करायची असून बरेच

कोकण क्षेत्र विकास प्राधिकरणासाठी ५०० कोटी
लोणेर। कोकणची भरभराट झाली पाहिजे, बाहेर गेलेला कोकणचा युवक पुन्हा इकडे आला पाहिजे, यासाठी प्रयत्नशील आहे. कोकणात रोजगाराच्या संधी वाढवण्यासाठी २० हजार कोटींचा नवा उद्योग येत आहे. कोकण क्षेत्र विकास प्राधिकरणासाठी ५०० कोटीची तरतूद केली असून माणगाव नगरपरिषद बांधकामासाठी १५ कोटी, पावनखिंडीला जाणाऱ्यांच्या विश्रामधामासाठी १५ कोटी दिले जातील, अशी घोषणा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केली. सविस्तर पान ६ वर...

फिरायचे असल्याचे त्यांनी म्हटले. शिवसेना आमदार अपात्रतेची कारवाईची टांगती तलवार असतानाही आपण अपात्र होणार नसल्याचा विश्वास मुख्यमंत्र्यांच्या वक्तव्यातून दिसत असल्याची चर्चा सुरु झाली आहे. देशात लोकसभेच्या निवडणुका पार पडणार असून त्यानंतर राज्यात सप्टेंबर-ऑक्टोबरमध्ये विधानसभेच्या निवडणुका पार पडणार आहेत. त्यामुळे मुख्यमंत्री म्हणून शिंदे आपला कार्यकाळ पूर्ण करत विधानसभा निवडणुकांना सामोरे जाणार असल्याचीही चर्चा सुरु झाली आहे.

वयाच्या ८०-८५ च्यांतील थंबलेच पाहिजे

प्रतिनिधी नाशिक

उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी पुन्हा एकदा राष्ट्रवादीचे अध्यक्ष शरद पवार यांना टोला लगावत वयाच्या ८०-८५ च्यांतील थंबलेच पाहिजे असे विधान केले आहे. मी जे बोलतो ते वस्तुस्थितीला आधारित असते. आता नव्या चेहऱ्यांना संधी द्यायला हवी असेही अजित पवार म्हणाले. नाशिकच्या कालिदास कलामंदिर येथे "सुविचार मंच"तर्फे सुविचार

अजित पवारांचा शरद पवारांना टोला



गौरव पुरस्कार वितरण पार पडला त्यावेळी अजित पवार बोलत होते. यावेळी अजित पवार म्हणाले की, "मी जे बोलतो ते वस्तुस्थितीला आधारित असते. मी काही लेचापेचा नाही.

परखडपणे बोलण्याची धमक माझ्यात आहे. वयाच्या ८०-८५ च्यांतील थंबलेच पाहिजे. नव्या चेहऱ्यांना संधी द्यायला हवी, असा टोला अजित पवार यांनी काका शरद पवार यांना पुन्हा एकदा नाव न घेता लगावला. तसेच हे काही राजकीय व्यासपीठ नाही. माझी भूमिका मी लवकरच राजकीय व्यासपीठावर मांडणार आहे, असेही पवार म्हणाले.

कोथरुडमधील गुंड शरद मोहोळचा गोळीबारात मृत्यू



पुणे : कोथरुडमधील गुंड शरद मोहोळ याच्यावर शुक्रवारी दुपारी पिस्तुलातून गोळ्या झाडण्यात आल्या. या घटनेमुळे शहरात खळबळ उडाली असून मोहोळ याला तातडीने खासगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. मात्र, शरद मोहोळ याचा मृत्यू झाल्याची माहिती सुत्रांनी दिली. मोहोळ याला ससून रुग्णालयात हलवण्यात आले तेव्हा तेथे चारशे ते पाचशे जणांचा जमाव जमला होता. कोथरुड भागात दहशत असलेला शरद मोहोळवर दुपारी सुतावरदार परिसरात हल्लेखोरांनी पिस्तुलातून तीन गोळ्या झाडल्या. या घटनेत मोहोळ गंभीर जखमी झाला होता. पण उपचारादरम्यान त्याचा मृत्यू झाला.

फडणवीसांची रोहित पवारांवर खोचक टीका

विनाकारण स्वतःला शहीद घोषित करू नका

प्रतिनिधी पुणे

आमदार रोहित पवार यांच्या बारामती अॅग्रो कंपनीवर केंद्रीय तपास यंत्रणेने धाड टाकल्याची माहिती समोर आली आहे. तर ईडीच्या पथकाने शुक्रवारी एका ६ ठिकाणी छापेमारी केल्याची माहिती समोर आली. या कारवाई संदर्भात भाजप नेते तथा गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी प्रतिक्रिया दिली. ते पुण्यात माध्यमांशी संवाद साधत होते. यावेळी त्यांनी विनाकारण स्वतःला शहीद घोषित करू नका असा टोला रोहित पवारांना लगावला. रोहित पवार यांच्या कंपनीवर छापेमारी केलेल्या कारवाईबाबत बोलताना देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, विनाकारण स्वतःला शहीद घोषित करण्याचे प्रकार सुरु आहेत. त्यांच्या कंपनीवर छापेमारी पडला अशी माहिती मिळत आहे, त्याच्या खोलात मी गेलो नाही. त्यांचा व्यवसाय आहे. व्यवसायात अशा वेगवेगळ्या गोष्टी होत असतात. त्यांनी काही केले नसेल, तर काही होणारही नाही. विनाकारण धाबण्याची गरज नाही. त्यात विनाकारण राजकारण



देखील करण्याची गरज नाही, असा खोचक टोला फडणवीसांनी रोहित पवारांना लगावला. यापूर्वी बारामती अॅग्रो कंपनीला महाराष्ट्र प्रदूषण विभागाने नोटीस दिली होती. ७२ तासांत प्लॅट बंद करण्याची सूचना नोटीसमध्ये दिली होती. त्यावेळी आमदार रोहित पवार यांनी स्वतः ट्विट करत मागील वर्षी सप्टेंबर महिन्यात ही माहिती दिली होती. त्यानंतर उच्च न्यायालयाने त्यांनी स्थिती मिळवली होती. रोहित पवार हे बारामती अॅग्रो कंपनीचे सीईओ आहेत. आता अमलबजावणी संचालयानाला येत मनी लॉन्ड्रिंग प्रकरणात ही कारवाई केल्याची माहिती आहे. दरम्यान यापूर्वी बारामती अॅग्रो कंपनीला महाराष्ट्र प्रदूषण विभागाने नोटीस दिली होती.

रोहित पवारांच्या बारामती अॅग्रो कंपनीवर धाड

बारामती। आमदार रोहित पवार यांच्या बारामती अॅग्रो कंपनीवर केंद्रीय तपास यंत्रणेने धाड टाकल्याची माहिती आहे. शुक्रवारी सकाळी केंद्रीय तपास यंत्रणेचे पथक येथे पोहोचले असून या कंपनीच्या कार्यालयात अन्य लोकांना प्रवेश देणे बंद करण्यात आले आहे. शुक्रवारी पुणे, बारामती आणि इतर ठिकाणी ईडीकडून छापेमारी करण्यात आली. ईडीच्या पथकाने एका ६ ठिकाणी छापेमारी सुरु केल्याची माहिती मिळाली आहे. ईडीने मनी लॉन्ड्रिंग प्रकरणात ही कारवाई केल्याची माहिती आहे. दरम्यान यापूर्वी बारामती अॅग्रो कंपनीला महाराष्ट्र प्रदूषण विभागाने नोटीस दिली होती.

गडचिरोली जिल्हाची दारुबंदी उठवली जाणार नाही - उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

नागपूर

जिल्हा दारुमुक्ती संघटनेच्या वतीने जेष्ठ समाजसेवक पद्मश्री डॉ. अभय बंग यांच्या अध्यक्षतेखालील शिष्टमंडळाने मोहफुलापासून दारु निर्मितीचा कारखाना होणार नाही असे आश्वासन दिल्याबद्दल आज उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेतली. गडचिरोली जिल्हाची दारुबंदी उठवली जाणार नाही, अशी व्हाही उपमुख्यमंत्र्यांनी या शिष्टमंडळाला दिली. यावेळी जेष्ठ समाजसेवक पद्मश्री डॉ. अभय बंग, मेंढा येथील ग्राम स्वराज्याचे प्रमुख आदिवासी नेते देवाजी तोफा, माजी आमदार हिरामण

वरखेडे, कुरखेडा येथील शुभदा देशमुख, डॉ. सांतीशा गुणलवार, वडसा येथील सुरप्रकाश गंधी, मुक्तीपदचे संतोष सावळकर, विजय वरखेडे, सुबोध दादा तसेच बारा तालुक्यातील दारुमुक्ती संदर्भातील विविध संघटनांचे प्रतिनिधी यावेळी उपस्थित होते. गडचिरोली जिल्हात ३० वर्षांपासून दारुबंदी आहे. राज्य टास्क फोर्स अंतर्गत दारु व तंबाखू मुक्तीसाठी 'फारूष' हा जिल्हाव्यापी प्रकल्प सुरु झाला आहे. याअंतर्गत दारु व तंबाखू बंदीचे प्रमाण बरेच कमी झाले आहेत. या कारखान्याचा आदेश रद्द करावा यासाठी जिल्हातील ८४२

गाव, १२ शहरातील ११७ वार्ड, १० आदिवासी इलाका सभा व तालुका महासंघ तसेच ५३ महाविद्यालयातील युवा अशा एकूण ५७ हजार ८९६ नागरिकांच्या स्वाक्षेच्या असलेले १ हजार ३१ प्रस्ताव या शिष्टमंडळाला वतीने जिल्हा प्रशासनाला देण्यात आले. यावेळी विभागीय आयुक्त विजयालक्ष्मी बिदरी, जिल्हाधिकारी संजय मीना उपस्थित होते. जिल्हा दारुमुक्ती संघटनेच्या वतीने डॉ. अभय बंग, उपाध्यक्ष देवाजी तोफा यांनी दारुबंदी संदर्भात मागण्याचे निवेदन उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी दिले.

राज्यपाल रमेश बैस यांच्या हस्ते 'ट्राय सर्व्हिसेस व्हेटरन्स डे' चा शुभारंभ



■ मुंबई
राज्यपाल रमेश बैस यांनी नरिमन पॉइंट येथे निळा झेंडा दाखवून 'ट्राय सर्व्हिसेस व्हेटरन्स डे' चा शुभारंभ केला. त्यानंतर रोड शो करण्यात आला, त्यामध्येही राज्यपाल सहभागी झाले. यावेळी 'भारत माता की जय' या घोषणांनी हा परिसर दमदमला. लष्कर, नौदल व वायुदल या तीनही सैन्य दलातील अधिकाऱ्यांनी देशासाठी दिलेल्या अतुलनीय कार्याची आठवण करून देऊन, या शूरवीरांच्या कार्याची माहिती नव्या पिढीला होण्यासाठी 'ट्राय सर्व्हिसेस व्हेटरन्स डे' हा आंतरराष्ट्रीय स्तरावर वेगवेगळ्या दिवशी साजरा

केला जातो. नेव्ही फाउंडेशनचे अध्यक्ष कर्नल विजय वट्टे, सचिव कर्नल राज दाता, अर्जुन पुरस्कार प्राप्त लेफ्टनंट कर्नल फारोख तारापोर, लेफ्टनंट कर्नल गोपाल सिंग (वय वर्ष 93), नेव्ही फाउंडेशनचे माजी अध्यक्ष कॅप्टन राज मोहिंद्र (वय 90 वर्ष), कारगिल युद्धानंतर ऑपरेशन मध्ये दोन्ही पाय गमवलेले नाईक दीपचंद यासह लष्कर, नौदल व वायुदल या तीनही दलातील आजी आणि माजी अधिकारी यांचे कुटुंबीयदेखील यावेळी उपस्थित होते.

मराठी रंगभूमीचे प्रश्न सोडविण्यासाठी शासन कटिबद्ध-मुख्यमंत्री

■ पुणे
मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते १०० व्या अखिल भारतीय मराठी नाट्य संमेलनाचे उद्घाटन करण्यात आले. मराठी रंगभूमीचे प्रश्न सोडविण्यासाठी लवकरच बैठकीचे आयोजन करण्यात येईल तसेच वृद्ध कलावंतांचे मानधन वाढविण्यात येईल, असे प्रतिपादन यावेळी मुख्यमंत्री श्री. शिंदे यांनी केले. मोरया गोसावी क्रीडा संकुल चिंचवड येथील आद्य नाटककार विष्णुदास भावे रंगमंचावर आयोजित या कार्यक्रमाला उद्योगमंत्री तथा नाट्य संमेलनाचे निमंत्रक उदय सामंत, ज्येष्ठ नेते तथा नाट्य संमेलनाचे स्वागताध्यक्ष खासदार शरद पवार, खासदार श्रींग बाणारे, ९९ व्या नाट्य संमेलनाचे अध्यक्ष प्रेमनांद गजवी, नाट्य संमेलनाचे अध्यक्ष डॉ. ज्योत्सना पटेल, अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषदेचे अध्यक्ष प्रशांत दामले, नाट्य परिषदेच्या पिंपरी चिंचवड शाखेचे अध्यक्ष भाऊसाहेब भोईर आदी उपस्थित होते.



मराठी नाट्यप्रामाण्ये १०० वर्षे ही गौरवशाली परंपरा लाभली असल्याचे नमूद करून मुख्यमंत्री म्हणाले की, देशात नाट्य कलेला २ हजार वर्षांची दीर्घ परंपरा लाभली आहे. मराठी रंगभूमीची सुरुवात विष्णुदास भावे यांच्या सोता स्वयंवर नाटकाने झाल्यानंतर मराठी रंगभूमीने अनेक बदल पाहिले आहेत. अनेक थोर

माणसाच्या रसिकांच्या पसंतीस उतरण्यासाठी आशय, विषय, सादरीकरण, नेपथ्य, संगीत याची चाकोरी मोडण्याची गरज असते, मराठी रंगभूमीने ते केल्याने या रंगभूमीचा उत्कर्ष होत आहे. आज समाजमाध्यमांच्या काळातही प्रेक्षक नाटकांना गर्दी करतात. व्यावसायिक सोबत प्रायोगिक रंगभूमीलाही चोखंदळ प्रेक्षकांचा

चांगला प्रतिसाद मिळतो आहे. हजारो कलाकार आणि पडद्यामागील कलावंतांनी यासाठी योगदान दिले आहे. गेल्या १०० वर्षांत सुवर्णकाळ अनुभवताना अनेक अडचणींवर मात करीत रंगभूमी पुढे जात आहे. म्हणूनच या रंगभूमीचा आनंद सोहळा दिमाखात साजरा होत आहे, असे मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले. मराठी रंगभूमीच्या विकासासाठी प्रयत्नशील

असल्याचे नमूद करून मुख्यमंत्री श्री. शिंदे म्हणाले की, १०० वे नाट्य संमेलन असल्याने नाट्य संमेलनासाठी ९ कोटी ८३ लाख आणि मुंबई येथील यशवंतराव चव्हाण नाट्यगृहासाठी १० कोटींचा निधी देण्यात आला आहे. सांस्कृतिक कार्य विभागाकडून नवी नाट्यगृहे उभारण्यात येणार आहेत, मात्र हे करताना नाट्य कलावंतांच्या मागणीनुसार जुन्या नाट्यगृहाच्या दुरुस्तीसाठी नगरविकास विभागाच्या माध्यमातून कार्यवाही करण्यात येईल. मराठी नाट्य परिषदेसाठी मुंबईत भूखंड देण्याबाबत सहकार्य करण्यात येईल. पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिकेच्या नाट्यगृहात पूर्वीप्रमाणे विजेचा खर्च आकारला जाईल. ज्येष्ठ कलावंतांच्या घराबाबतही शासन सकारात्मक आहे. नाट्यसृष्टीच्या उत्कर्षासाठी एकत्रित प्रयत्न करताना मराठी रंगभूमीसाठी शासनाकडून सर्व प्रकारचे सहकार्य करण्यात येईल अशी स्वाही त्यांनी दिली.

वृत्तसंस्था इंदूर

माजी मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह यांनी अयोध्येत बसवलेल्या रामललाची नवी मूर्ती वर न पडणे उपस्थित केला आहे. त्यांनी बुधवारी इंदूरमध्ये विचारले की, जे मूर्ती वर न पडणे संपूर्णसंघट्टाला ती कुठे आहे? नवीन मूर्ती कोठून येत आहे? नवीन मूर्ती गरज का होती? 22 जानेवारीला अयोध्येला जाणे पश्चात ते माले, मला कोणाच नाही निमित्त पाची गरज नाही. प्रभू राम आमचे हृदयात वास करतात. विधानसभा निवडणुकीतील पराभवांनंतर दिग्विजय सिंह यांचा इंदूरमध्ये आले होते. येथे काँग्रेस पदाधिकारी व कार्यकर्ते इथी लोकसभा निवडणुकीचा तयारीबाबत चर्चा केली. तसेच विधानसभा निवडणुकीतील पराभवाची कारणे जाणून घेतली. ते माले, वी वी पी एटी

रामललाच्या नवीन मूर्तीची गरज का? मूळ मूर्ती कुठे आहे?



प्रभू राम आमच्या हृदयात...
आय आय टी दिवसीचे विद्यार्थी आणि माजी कर्दवीय मंत्र्यांचा मुलांना केलेले पयोगाचा दाखला देत दिग्विजय सिंह माले - या विद्यार्थी वडील कर्दवीय मंत्री होते. त्यांनी पयोग केला आहे. जे वी आपण बटण दाबतो ते वी तेच निवडणूक चिन्ह दिसते, परंतु काहीतरी वेगळे छापले जाते. माले कोणतेही साईन वेअर अशा प्रकारचे असू शकते की एक गोष्ट दिसते आणि दुसरी छापली जाते. ते पुढे माले की, आमला VVPAT मध्ये काहीही दाखवू नका, पण छापली छाप

हाताताने संत बॉक मध्ये देवणूचा अधिकार दावा, अशी आमची इच्छा आहे. हा देशातील 90 कोटी मतदारांचा हक्क आहे. बॉक मध्ये टाकलेले चिन्ह वी मोजणी करून निवडणूक निकाल जाहीर करावा.

आय आय टी दिवसीचे विद्यार्थी आणि माजी कर्दवीय मंत्र्यांचा मुलांना केलेले पयोगाचा दाखला देत दिग्विजय सिंह माले - या विद्यार्थी वडील कर्दवीय मंत्री होते. त्यांनी पयोग केला आहे. जे वी आपण बटण दाबतो ते वी तेच निवडणूक चिन्ह दिसते, परंतु काहीतरी वेगळे छापले जाते. माले कोणतेही साईन वेअर अशा प्रकारचे असू शकते की एक गोष्ट दिसते आणि दुसरी छापली जाते. ते पुढे माले की, आमला VVPAT मध्ये काहीही दाखवू नका, पण छापली छाप

ते (भाजप) निवडणुकीपूर्वीच घोषणा करतात. हे कसे दिसते? हा मोठा प्रश्न आहे. निवडणूक आयोजन विरोधकांचा बैठकीत का अडथळा आणत आहे? पमुख विरोधी पक्षांना भेटणे सही नकार देणाऱ्या निवडणूक आयोगावर आपण विश्वास कसा ठेवू शकतो? आयोग अधिक पारदर्शक का होऊ शकत नाही? जर ते इतके सुरक्षित असेल की कोणीही ते हॅक करू शकत नाही किंवा हाताळू शकत नाही तर सावधानिक डोमेनमधील चिपवर स्नोत कोड का आणू नये.

आसाममध्ये भाविकांच्या बसवर काळाचा घाला अपघातात 12 ठार



वृत्तसंस्था गुवाहाटी
भाविकाना घेऊन जाणारी बस गोलाघाट जिल्ह्यातील कमरबंदा भागातून तिलिंगा मंदिराकडे जात होती. बालिजान परिसरात बसची टुकला धडक बसली. अपघात झाला त्यावेळी जोरहाटकडून ट्रक विरुद्ध दिशेने येत होता. दोन्ही वाहनांमध्ये झालेल्या धडकेत बसमधील 12 प्रवाशांचा जागीच मृत्यू झाला. तर 25 हून अधिक प्रवासी गंभीर जखमी झाले.

अपघात झाल्याची माहिती मिळताच गोलाघाटचे जिल्हा पोलीस अधीक्षक राजे सिंग यांच्यासह त्यांच्या टीमने घटनास्थळ गाठून मदतकार्य सुरू करून घटनास्थळावरून दहा मृतदेह ताब्यात घेत उर्वरित जखमींना डेरागात जिल्हा सर्वोपचार रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. तिथे आणखी दोघांचा मृत्यू झाला. या घटनेनंतर स्थानिक लोक देरागावजवळील बलिजान परिसरात आज बुधवारी (3 जानेवारी) पहाटे पाचच्या सुमारास भाविकांच्या बसला अपघात झाला असून, यामध्ये 12 जणांचा मृत्यू झाला. तर 25 जण जखमी झाले आहेत. अपघातात जखमी झालेल्यांना रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे.

आसाममधील गोलाघाटच्या देरागावजवळील बलिजान परिसरात आज बुधवारी (3 जानेवारी) पहाटे पाचच्या सुमारास भाविकांच्या बसला अपघात झाला असून, यामध्ये 12 जणांचा मृत्यू झाला. तर 25 जण जखमी झाले आहेत. अपघातात जखमी झालेल्यांना रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. भाविकाना घेऊन जाणारी बस गोलाघाट जिल्ह्यातील कमरबंदा भागातून तिलिंगा मंदिराकडे जात होती. बालिजान परिसरात बसची टुकला धडक बसली. अपघात झाला त्यावेळी जोरहाटकडून ट्रक विरुद्ध दिशेने येत होता. दोन्ही वाहनांमध्ये झालेल्या धडकेत बसमधील 12 प्रवाशांचा जागीच मृत्यू झाला. तर 25 हून अधिक प्रवासी गंभीर जखमी झाले. स्थानिक पोलीस अधिकाऱ्यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, बस आणि ट्रकमध्ये अपघात हा सकाळी साडेचार वाजता झाला. गोलाघाटमधील कामगार येथून तिनसुकिया जिल्ह्यातील तिलिंगा मंदिराकडे पिकनिकसाठी जाणाऱ्या बसची टुकला धडक बसली. चौपदरी महामार्गाचा काही भाग खराब झाल्याने ट्रक जोरहाटकडून चुकीच्या दिशेने येत होता, तर बस उजव्या लेनमध्ये होती. सकाळी धुके होते आणि दोन्ही वाहने वेगात होती. यामुळे बसमधील बहुतांश प्रवाशांचा मृत्यू झाला.

मेटाव्हर्सवर अल्पवयीन मुलींच्या डिजिटल अवतारावर सामूहिक बलात्कार ब्रिटेनमध्ये गुन्हा दाखल

■ लंडन
जगभरात लैंगिक अत्याचाराच्या घटना घडत आहेत. वास्तविक जगात या घटना वाढत असताना आता आभासी जगातही महिला सुरक्षित नसल्याचे समोर आले. मेटाव्हर्स या आभासी जगात व्ह्यूअर अल्टिमेट विडिओ गेम खेळणाऱ्या एका मुलीवर पाच जणांनी बलात्कार केल्याचे वृत्त आहे. या लैंगिक अत्याचारांमुळे पीडितेला शारीरिक इजा झालेली नसली तरीही तिच्यावर मानसिक आणि भावनिक आघात झाला आहे. ब्रिटेनमध्ये ही घटना घडली असून पोलिसांनी मेटाव्हर्स येथील पहिल्या बलात्कारप्रकरणी गुन्हा दाखल केला आहे. मेटाव्हर्स हे डिजिटल जग आहे. या जगात आपले डिजिटल अवतार बनवून जगभरातील लोकांशी संवाद साधू शकतो, त्यांच्याबरोबर फिरू शकतो, शॉपिंग करू शकतो. वास्तविक जगात ज्या गोष्टी शक्य आहेत, त्या सर्व गोष्टी मेटाव्हर्सच्या डिजिटल जगातही शक्य आहे. याच मेटाव्हर्समध्ये एक १६ वर्षीय अल्पवयीन मुलगी सामूहिक बलात्काराला बळी पडली आहे.

वयाच्या 82 व्या वर्षीही लग्न करा...

■ वृत्तसंस्था इस्लामाबाद
पाकिस्तानमध्ये फेब्रुवारी महिन्यात सार्वत्रिक निवडणूक होणार आहे. त्यासाठीची ज्यत्त तयारी सुरु झाली आहे. सध्या अन्वर-उल-हक कक्कड पाकिस्तानची धुरा सांभाळत आहेत. ते देशाचे काळजीवाहू पंतप्रधान आहेत. दरम्यान, त्यांचा एक व्हिडिओ सोशल मीडियावर मोठ्या प्रमाणात व्हायरल होत आहे. लोक पाक पंतप्रधानांच्या विचित्र सल्ल्याची खिल्ली उडवत आहेत. किंबहुना, अलीकडेच त्यांनी लोकांना कौटुंबिक आणि सामाजिक जीवनाशी निगडित परिस्थितींना तोंड देण्यासाठी काही

पाकिस्तानच्या काळजीवाहू पंतप्रधानांचा जनतेला सल्ला
सूचना दिल्या. त्यांना एक प्रश्न विचारण्यात आला - वयाच्या 52 व्या वर्षी प्रेमात पडल्यास काय करावे? यावर उत्तर देताना कक्कड म्हणाले की, वयाच्या 82 व्या वर्षीही प्रेमात पडला तर लग्न करा. त्यांचा हा सल्ला अनेकांना पचवता येत नाहीये. दरम्यान, दिवसेंदिवस जीवनातील परिस्थितींना कसे सामोरे जावे याबरील लोकांच्या प्रश्नांची उत्तरे देताना पाकिस्तानचे काळजीवाहू पंतप्रधान अन्वर-उल-हक कक्कड यांचा सल्ला आला. नवीन वर्षांच्या निमित्ताने

एकाद्याला इंप्रेस करायचे असेल आणि त्याच्याकडे पैसा नसतील तर त्याने काय करावे? या प्रश्नाचे उत्तर देताना पंतप्रधान म्हणाले की, त्यांनी त्यांच्या आयुष्यात कधीही कोणाला इंप्रेस करण्याचा प्रयत्न केला नाही, परंतु इतर अनेक लोकांवर त्यांचा नेहमीच प्रभाव राहिला आहे. दुसऱ्याने विचारले - परदेशात चांगली नोकरी मिळणे आणि तुमचे प्रेम सोडणे यात दुविधा आहे. या प्रश्नाला उत्तर देताना कक्कड म्हणाले की, "मला वाटते की तुम्हाला योग्यायोगाने प्रेम मिळते आणि तुमच्या क्षमतेनुसार तुम्हाला नोकरी मिळते. तुमच्या क्षमतेनुसार नोकरी मिळण्यासाठी संधी मिळेल. संधी सोडू नका."

पेट्रोल मिळाले नाही, मग घोड्यावरून केली फूड डिलिव्हरी



■ हैदराबाद
झोमटोचा डिलिव्हरी बॉय घोड्यावर बसून जेवण देत असल्याचा व्हिडिओ व्हायरल होत आहे. हा व्हिडिओ सोशल मीडिया प्लॅटफॉर्मच्या वेगवेगळ्या हॅडलवरून शेअर करण्यात आला आहे, काही जण या व्यक्तीचे कौतुक करत आहेत, तर काही जण म्हणत आहेत की तुम्ही डिलिव्हरी सोडून घोडेस्वारी सुरू करा. खरे तर ट्रक चालकांच्या संपामुळे देशात अनेक ठिकाणी पेट्रोल आणि डिझेलचा तुटवडा निर्माण झाला होता. त्यामुळे इंधन पंपांवर लांबच लांब रांगा लागल्या होत्या. या संपामुळे सर्वसामान्य नागरिकांना आणि खाद्यपदार्था वितरित करणाऱ्या लोकांना मोठ्या त्रासाला सामोरे जावे लागले.

लेबनॉनमध्ये हमासचा उपनेता मारला गेला

■ वृत्तसंस्था तेल अवीव
7 ऑक्टोबर 2023 पासून सुरू असलेल्या इझ्रायल आणि हमास यांच्यातील युद्धात इझ्रायली संरक्षण दलांनी (IDF) महत्त्वपूर्ण यश मिळवले आहे. टाईम्स ऑफ इझ्रायलच्या वृत्तानुसार, इझ्रायली

संरक्षण दलांनी (आय डी एफ) लेबनॉनमधील हिजबुल्लाच्या लक्षांवर झोन हल्ल्यादरम्यान हमासचे उपनेते सालेह अल-अरीरी यांना ठार केले. हमासनेही याला दुजोरा

दिला आहे. हमासचा नेता इस्माईल हनीये याने अरबीच्या मृत्यूचा बदला घेण्याची शपथ घेतली आहे. हा हल्ला लेबनॉनच्या सार्वभौमत्वाचे उल्लंघन असल्याचे त्यांनी म्हटले आहे. आता जे काही होईल त्याला इझ्रायल स्वतः जबाबदार असेल.

इझ्रायली सैन्याने संघटनेच्या नियंत्रण केंद्रावर कब्जा केला
अमेरिकन वृत्तवाहिनी सीएनएनच्या वृत्तानुसार, आयडीएफने मंगळवारी रात्री मध्य गाझामधील हमासच्या गुप्त आणि नियंत्रण केंद्रावर कब्जा केला. मंगळवारी आयडीएफच्या स्पेशल कमांडो युनिटने गुप्त ऑपरेशन केले.

कर्नाटकात एका व्यक्तीने अंगणवाडी सेविकेचे नाक कापले

■ वृत्तसंस्था बंगळूर
कर्नाटकात एका व्यक्तीने धारदार शस्त्राने महिलेचे नाक कापले. बेळगावी जिल्ह्यातील बसुते गावात 2 जानेवारीला ही घटना घडली. काकती पोलीस ठाण्याने दिलेल्या माहितीनुसार, सुगंधा मोरे (50) या गावातील अंगणवाडी केंद्रात काम करतात. येथे येणारी मुले केंद्राबाहेर खेळत होती. त्यानंतर शेजारी राहणाऱ्या कल्याण मोरे यांच्या बागेत उगवलेल्या रोपाची फुले त्याने तोडली. याचा राग येऊन कल्याण यांनी मुलांना मारहाण करण्यास सुरुवात केली. सुगंधा तिथे पोहोचल्या आणि मुलांना वाचवू लागल्या. रागाच्या भरात कल्याण त्याच्या घरी गेल्या आणि विळा घेऊन आला. पोलिसांनी पुढे सांगितले की, गंभीर जखमी सुगंधावर खासगी रुग्णालयात उपचार सुरू आहेत. सुगंधाच्या कुटुंबीयांनी आरोपीविरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे. या प्रकरणाची चौकशी करण्यात येत आहे.

■ वृत्तसंस्था नवी दिल्ली
"प्रेम हा मानण्याचा विषय आहे मनवण्याचा नाही याची जाणीव झाल्यानंतर आपण सर्व प्रकारच्या बंधनातून मुक्त होऊन भक्तीमार्गावर अग्रसर होऊ शकतो." असे उद्गार निरंकारी सद्गुरु माता सुदीक्षाजी महाराज यांनी नववर्षांच्या मंगल प्रसंगी बुराडी रोड, दिल्ली येथील प्रांडेड ८.8 येथे आयोजित केलेल्या विशेष सत्संग समारोहामध्ये व्यक्त केले.

आनंद प्राप्त केला. या कार्यक्रमात निरंकारी राजपिता रमितजी यांनी साधु संगतला संबोधित करताना सांगितले, की निराकार ईश्वर आपली आस्था आणि श्रद्धा स्वानुभवाने आधारित असायला हवी. केवळ कोणीतरी सांगितले म्हणून नको. सद्गुरुकडून ब्रह्मज्ञानाद्वारे अंगसंग असलेल्या परमात्म्याचे दर्शन प्राप्त करून भक्ती करणे उत्तम आहे. सद्गुरु सर्वाना समान रूपात ब्रह्मज्ञान प्रदान करून जीवनमुक्त होण्याचा मार्ग सांगून देत आहेत. आपला स्वानुभव आणि खरीखुरी

मनातून नाहीसा होईल. प्रेमभावनेवर आपले विचार व्यक्त करताना सद्गुरु माताजींनी आपल्या प्रवचनात सांगितले, की जेव्हा आपण परमात्म्याशी जोडले जातो तेव्हा कोणतेही बंधन उरत नाही. या बेंग परमात्म्याशी नाते जोडल्यानंतर भक्तीचा पक्का रंग आपल्यावर चढतो ज्यायोगे आपली भक्ती आणखी सुदृढ होत जाते. परंतु भ्रमातून आपण या सत्याला विसरून आपलीच विचारधारा दुसऱ्यांवर थोपवण्याचा प्रयत्न करतो.

तेलाने भरलेल्या टँकरला आग
पहायला मिळाले. राष्ट्रीय महामार्गावर झालेल्या अपघातानंतर तेलाने भरलेल्या टँकरला आग लागली अन् वाहतूक विस्कळीत झाली. हळू हळू या आगीने रौद्ररूप धारण केले आणि संपूर्ण परिसरात धुराचे लोट पसरले. या घटनेचा व्हिडीओही समोर आला आहे. लुधियाना-दिल्ली राष्ट्रीय महामार्गावरील उड्डाणपुलावर हा अपघात झाला. खऱ्या यथील बसस्थानकाजवळ तेलाने भरलेल्या टँकरला आग लागल्याची प्राथमिक माहिती समोर आली आहे.

सर्दियों में कब्ज की वजह बनती हैं खाने की ये 5 आम चीजें

सर्दियों के मौसम में हम सभी का डेली रूटीन बिगड़ जाता है। ठंडक सोना, एक्ससाइज न करना और सही तरीके से डाइट न लेना, कई शारीरिक दिक्कतों का कारण बनने लगता है। पानी कम पीने से लेकर जंक फूड के ज्यादा सेवन और वर्कआउट की कमी हमारे पेट की सेहत पर भी असर करती है। जिसकी वजह से सर्दियों के मौसम में कब्ज की समस्या आम हो जाती है। जंक और प्रोसेस्ड फूड्स युवाओं में काफी आम हो गया है, जिसकी वजह से कब्ज की दिक्कत भी आम होती जा रही है। साथ ही अगर आपकी लाइफस्टाइल में वर्कआउट की भी कमी है, तो यह परेशानी बिगड़ सकती है।

अगर अक्सर कब्ज रहता है, तो इससे बवासीर, एनल फिशर और रेक्टल प्रोलेप्स जैसी गंभीर बीमारियां भी हो सकती हैं। साथ ही आप क्या खा रहे हैं, इसका असर भी पड़ता है। अगर कब्ज को हलके में लेते हैं, तो सर्दियों के मौसम में ये समस्या और गंभीर हो सकती है।

हेल्दी पेट के लिए सर्दियों के मौसम में इन फूड्स से दूरी बनाएं:

1. पानी की चीजें जो डिहाइड्रेटिंग का



कारण बनती हैं

सर्दियों के मौसम में पानी कम पिया जाता है। ऐसा कई बार होता है कि आपको दिनभर अहसास नहीं होता कि आपने पानी नहीं पिया है। कब्ज के पीछे शरीर में पानी की कमी सबसे बड़ा कारण है। इसलिए सर्दियों के मौसम में भी चाहे प्यास न लगे, लेकिन हर आधे घंटे में पानी जरूर पिएं। साथ ही कैफीन और शराब का सेवन भी कम करें, क्योंकि यह भी शरीर में पानी की कमी करते हैं।

2. डेयरी प्रोडक्ट्स

ऐसे कई लोग हैं, जिन्हें डेयरी प्रोडक्ट्स हजम नहीं होते, यानी वे लैक्टोस इंटॉलरेंट होते हैं। इनका शरीर लैक्टोस का उत्पादन नहीं कर पाता, ऐसे एंजाइम होते हैं, जो दूध और दूध से उत्पादों को पचाने में मदद करते हैं। लैक्टोस इंटॉलरेंस के लक्षण आमतौर पर दस्त और गैस होना होते हैं, लेकिन कई लोग कब्ज का भी अनुभव करते हैं।

3. फास्ट फूड
पिज्जा, आइसक्रीम, बर्गर, चिप्स और बिरिकट जैसे फास्ट फूड्स में नमक या चीनी

के साथ फैट्स की मात्रा काफी ज्यादा होती है। वहीं, इनमें फाइबर काफी कम होता है। फाइबर पाचन के लिए बेहद जरूरी होता है और इसकी कमी की वजह से पेट से जुड़ी कई तकलीफें शुरू हो सकती हैं। जंक फूड न सिर्फ कब्ज का कारण बनता है, बल्कि ये डायबिटीज, दिल की बीमारी और फेटी लिवर की वजह भी बन जाता है।

4. कच्चा केला
केले पाचन के लिए बेहतरीन माने जाते हैं, लेकिन अगर इनका सेवन कच्चा किया जाए, तो ये कब्ज का कारण बनते हैं। अच्छी तरह पके हुए केले में अच्छा फाइबर होता है, जो कब्ज को ठीक करता है। हालांकि, अगर केला ठीक तरह से पका नहीं है, तो इसमें स्टार्च की मात्रा ज्यादा हो जाती है, इसका पचाना मुश्किल करता है और कब्ज पैदा करता है।

5. प्रोसेस्ड अनाज
खाने की वो चीजें जिनमें फाइबर की मात्रा अच्छी होती है, वे पाचन को हेल्दी रखते हैं। वहीं, ऐसे अनाज जो प्रोसेस्ड होते हैं, जैसे कि सफेद ब्रेड और चावल, इनमें फाइबर कम होता है, जो लोगों में कब्ज की वजह बनता है।

कोकोनट मिल्क से बनाइए 4 तरह के हेयर मास्क

बाल की ग्रोथ होगी अच्छी और चमक भी रहेगी बरकरार



बालों पर नारियल के तेल को तो आपने खूब लगाया होगा और यकीनन इसके फायदों से भी वाकिफ होंगे ही, लेकिन क्या कभी नारियल के दूध (Coconut Milk) को हेयर केयर में इस्तेमाल किया है? नहीं, तो अब कर लीजिए, नारियल के दूध में विटामिन सी, ई, बी1, बी3, बी5 और बी6 के साथ ही आयरन, कैल्शियम, मैग्नीशियम, सेलेनियम और सोडियम की भी अच्छी मात्रा पायी जाती है। जानिए बालों की अलग-अलग दिक्कतों से छुटकारा पाने के लिए किस तरह नारियल के दूध का इस्तेमाल किया जा सकता है।

नारियल दूध और आंवला इस हेयर मास्क को बनाने के लिए एक कटोरी में आंवले का पाउडर लें और जरूरत के अनुसार इसमें नारियल का दूध मिला लें। अब इस मास्क को पूरा करने के लिए इसमें 2 से 3 बूंद किसी एसेंशियल ऑयल या फिर नारियल तेल की डाल लें। इस हेयर मास्क (Hair Mask) को बालों पर आधा घंटा लगाए रखने के बाद धो लें। आपके बालों को भरपूर पोषण मिलेगा जिससे बालों पर चमक दिखेगी।

मुलायम बालों के लिए मास्क

नारियल का दूध बालों पर लगाने का यह सबसे अच्छा तरीका है। अगर आप बालों पर नेचुरल कंडीशनर का इस्तेमाल करना चाहते हैं तो इस तरीके को अपनाएं। एक कटोरी में नारियल का दूध लेकर आधा बालों की जड़ों से सिरों तक मलकर लगा लें। इसे लगाने के लिए रूई का इस्तेमाल भी किया जा सकता है, इसके बाद 20-25 मिनट में बालों को धो लें।

डैंड्रफ हटाने के लिए
आधा कटोरी नारियल का दूध लेकर उसमें 2 चम्मच भरकर नींबू का रस निचोड़ लें। इसे तकरीबन 4 से 5 घंटे फ्रिज में रख दें। समय पूरा होने के बाद इस मिश्रण को बालों पर 30 से 45 मिनट तक

लगाकर रखने के बाद धो लें। बालों से डैंड्रफ (Dandruff) का नामनिशान तक मिट जाएगा।

बालों में चमक के लिए
बालों को चमकदार और मुलायम बनाने के लिए इस हेयर मास्क को लगाएं। इस हेयर मास्क में आपको नारियल के दूध के साथ शहद (Honey) का इस्तेमाल करना होगा। शहद के एंटीबैक्टीरियल, एंटीफंगल और एंटीवायरल गुण बालों को नमी देते हैं, चमक देते हैं और साथ ही मुलायम भी बनाते हैं। इस हेयर मास्क को बनाने के लिए आधा कटोरी नारियल के दूध में 2 चम्मच भरकर शहद डालें और बालों में आधा घंटा लगाए रखने के बाद धो लें।

ठंड के मौसम में बच्चों को खिलाएं ये 7 सुपरफूड्स



हर कोई सर्दियों का आनंद लेता है, लेकिन इसमें भी कोई संदेह नहीं है कि यह बच्चों में कई स्वास्थ्य समस्याओं का कारण बनता है। बच्चे सर्दियों में जल्दी और अक्सर बीमार होते हैं, चाहे वह सर्दी-खांसी ही क्यों न हो। इम्यूनिटी बढ़ाने वाले फूड्स का सेवन आपकी बीमार पड़ने की संभावना को कम करने के लिए जरूरी है। सुपरफूड्स (Superfoods) हमारी इम्यूनिटी में सुधार के लिए जरूरी हैं। यहां ऐसी कुछ चीजों के बारे में बताया गया है जो सर्दियों में आपके बच्चों की डाइट में शामिल की जानी चाहिए।

शकरकंद: यह विटामिन, फाइबर और अन्य जरूरी तत्वों का एक शक्तिशाली स्रोत है। यह न केवल अच्छा स्वाद देता है, बल्कि यह आपके बच्चे की सुरक्षा को मजबूत कर सकता है।

गुड़: हेल्दी शुगर ऑषान प्रोटीन, कोलाइन, बीटाइन, विटामिन बी 12 बी 6, फोलेट कैल्शियम, आयरन और कई अन्य खनिजों से भरा होता है। इस वजह से यह आपके बच्चे के सामान्य स्वास्थ्य के लिए बहुत अच्छा है।

आंवला: आंवले में पाए जाने वाले एंटीऑक्सीडेंट प्लू, सामान्य सर्दी और पाचन संबंधी समस्याओं जैसी सामान्य बीमारियों को रोकने में बहुत प्रभावी होते हैं।

खजूर: खजूर हार्मोन रेगुलेशन, सूजन में कमी और इम्यून सिस्टम को सपोर्ट करता है। इसमें फाइब्रोसिटीस होते हैं, जो कई स्वास्थ्य लाभों के साथ प्लांट बेस्ड फूड्स होते हैं।

खट्टे फल: संतरे, नींबू, नींबू, अंगूर और क्लेमेंटाइन सहित खट्टे फल जो विटामिन सी से भरपूर होते हैं, आपकी इम्यून सिस्टम में काफी मदद करते हैं। यह किस्म आपके बच्चों को देने के लिए सबसे अच्छा फल है।

चुकंदर: चुकंदर आपके पाचन स्वास्थ्य के लिए बहुत अच्छे होते हैं क्योंकि इनमें फाइबर अधिक होता है। यह आपके इम्यून सिस्टम को मजबूत करता है और रोग की रोकथाम में सहायता करता है।

शलजम: यह आपके शरीर की इम्यूनिटी को मजबूत करता है। इसमें एंटीऑक्सीडेंट एंजिम और विटामिन सी होता है, जो शक्तिशाली एंटीऑक्सीडेंट होते हैं जो शरीर को बाहरी संक्रमण से बचाते हैं।

अन्वीकरण: सलाह सहित यह सामग्री केवल सामान्य जानकारी प्रदान करती है। यह किसी भी तरह से योग्य चिकित्सा राय का विकल्प नहीं है। अधिक जानकारी के लिए हमेशा किसी विशेषज्ञ या अपने चिकित्सक से परामर्श करें। एनडीटीवी इस जानकारी के लिए जिम्मेदारी का दावा नहीं करता है।

सेहत के लिए रामबाण औषधी है दालचीनी, इन 5 बीमारियों के लिए कारगर घरेलू उपचार

भारत की हर रसोई में आपको कुछ मसाले आसानी से मिल जाएंगे। दालचीनी भी उनमें से एक है। इन भारतीय मसालों का इस्तेमाल केवल खाने का स्वाद बढ़ाने के लिए ही नहीं होता बल्कि इनके सेहत से जुड़े भी कई फायदे हैं। दालचीनी की बात करें तो ये पेड़ की छाल है, जो पोषक तत्वों से भरपूर होती है। दालचीनी में आयरन, कैल्शियम और कार्बोहाइड्रेट्स अच्छी मात्रा में पाए जाते हैं। सर्दियों में दालचीनी का सेवन बेहद फायदेमंद माना जाता है। आइए जानते हैं कि हमारी सेहत के लिए दालचीनी के क्या-क्या फायदे हैं।

दालचीनी देती है आपको ये 5 फायदे

1) दिल के लिए बेहतरीन
दालचीनी कार्डियोवास्कुलर सिस्टम को मजबूत करता है, जो शरीर को दिल से संबंधित विकारों से बचाता है। ऐसा माना जाता है कि दालचीनी में मौजूद कैल्शियम और फाइबर दिल की बीमारियों से सुरक्षा प्रदान करते हैं।

2) संक्रमण से बचाए
दालचीनी में एंटी-बैक्टीरियल और एंटी-इन्फ्लेमेटरी गुण होते हैं जो शरीर को किसी भी तरह के संक्रमण से बचाता है और बीमारियों से दूर रखता है। ये शरीर से विषाक्त पदार्थों को बाहर करने का भी काम करती है।

3) डायबिटीज पर करें कंट्रोल
दालचीनी में कई गुण होते हैं जो हृदय रोग के जोखिम को कम कर सकते हैं, खासकर ऐसे लोगों में जिन्हें डायबिटीज की बीमारी है। दालचीनी बैड कोलेस्ट्रॉल को कम करती है। ये डायबिटीज विरोधी प्रभाव वाली होती है और ब्लड शुगर को कंट्रोल करती है।

4) कैंसर के जोखिम को कम
दालचीनी में एंटीऑक्सीडेंट भरपूर होते हैं जो आपके शरीर को फ्री रेडिकल्स के कारण होने वाली ऑक्सीडेटिव डैमेज से बचाते हैं। दालचीनी शक्तिशाली एंटीऑक्सीडेंट से भरपूर होती है, जिसमें पॉलीफेनोल्स शामिल हैं, ये तत्व कैंसर जैसी बीमारियों से बचाने का काम करते हैं।

5) पाचन रखे बेहतर
दालचीनी में डायट्री फाइबर पाए जाते हैं जो हमारे पाचन तंत्र को बेहतर बनाते हैं। दालचीनी खाने से अपच और एसिडिटी की समस्या से निजात मिलती है।

डायबिटीज रोगियों को मिलेगा अविश्वसनीय लाभ अगर सर्दियों में खाना शुरू करें ये 7 चीजें

जो चीज डायबिटीज को सबसे खराब बनाती है वह है हाई ब्लड शुगर लेवल। हालांकि डायबिटीज डाइट में कुछ फूड्स को शामिल कर चमत्कारिक रूप से ब्लड शुगर को कंट्रोल किया जा सकता है। डाइट और लाइफस्टाइल में थोड़ा सा बदलाव करके ब्लड शुगर लेवल को मैनेज किया जा सकता है। सबसे पहले मौसमी फूड्स खाने से शुरुआत की जा सकती है और आपको बता दें सर्दियों का मौसम ऐसे कई फूड्स से भरा होता है जो डायबिटीज रोगियों के लिए लाभकारी माने जाते हैं। डायबिटीज के लिए फूड्स का चुनाव करना इतना आसान काम नहीं है, खासकर सर्दियों में इतनी सारी चीजें उपलब्ध होती हैं कि डायबिटीज फ्रेंडली फूड्स का चुनाव थोड़ा मुश्किल है। ऐसे में



शुगर पेशेंट्स के लिए यहां एक लिस्ट दी गई है।

1) मेथी
मेथी के बीज ऐसे ही खाएं या मेथी के पत्तों से स्वादिष्ट व्यंजन बनाएं। मेथी एक आइडियल विटर फूड है जिससे आप अपनी डेली डाइट में शामिल कर सकते हैं। यह अपने सभी रूपों में स्वास्थ्य लाभों से भरपूर है। इसमें संभावित

और इसमें लो ग्लाइसेमिक इंडेक्स होता है जो ब्लड में धीरे-धीरे शुगर के रिलीज करने में मदद करता है।

3) संतरा
संतरे सहित सभी खट्टे फलों को अक्सर सुपरफूड करार दिया जाता है। दरअसल अमेरिकन डायबिटीज एसोसिएशन नींबू समेत सभी खट्टे फलों को 'डायबिटीज सुपरफूड्स' मानता है। कम ग्लाइसेमिक इंडेक्स के साथ सलाद और ताजा घर के रस जैसे व्यंजनों में संतरे को शामिल किया जा सकता है।

4) अमरूद
डायट्री फाइबर से भरपूर अमरूद तुमि पैदा करता है और ब्लड शुगर स्पाइक्स को रोकता है। अमरूद में कम ग्लाइसेमिक इंडेक्स भी होता है।

5) पालक
फाइबर का एक समृद्ध स्रोत होने के साथ-साथ पचने में अधिक

समय लेता है। पालक एक गैर-स्टार्च वाली सब्जी है और इसमें ग्लाइसेमिक इंडेक्स भी कम होता है।

6) चुकंदर
कई अध्ययनों में दावा किया गया है कि टाइप-2 डायबिटीज वाले लोगों के लिए चुकंदर फायदेमंद होता है। चुकंदर का सूक्ष्म मीठा स्वाद लोगों को लगता है कि डायबिटीज रोगियों को इससे बचना चाहिए। हालांकि, चुकंदर खनिजों जैसे फाइबर, पोटेशियम, आयरन और मैग्नीज का एक समृद्ध स्रोत है।

7) दालचीनी
इसमें बड़ी मात्रा में एंटीऑक्सीडेंट के साथ दालचीनी शरीर में ऑक्सीडेटिव तनाव को कम करने में मदद करती है जो डायबिटीज के खतरे को बढ़ा सकते हैं।

सर्दियों में धूप सेकने से मिलते हैं शानदार फायदे

ह विश्वास करना मुश्किल हो सकता है कि धूप में बैठने से सकारात्मक प्रभाव पड़ सकता है। उदास दिनों और सर्दियों के दौरान भी एस्प्रीएफ लगाने के बारे में बहुत चर्चा होती है। अगर सही ढंग से किया जाता है, तो कभी-कभी धूप सेकने से कुछ स्वास्थ्य लाभ मिल सकते हैं। बहुत ज्यादा धूप में रहने के जोखिम भी बहुत हैं, तो सर्दियों में कितनी देर धूप में बैठना चाहिए? सनस्क्रीन के बिना सूर्य के प्रकाश के लंबे समय तक संपर्क में रहने से होने वाले विकारों में से एक मेलानोमा है। हालांकि, पर्याप्त सूर्य के संपर्क में भी कई लाभ होते हैं। सर्दियों में विटामिन डी लेने और हेल्दी रहने के लिए कब, कैसे और कितनी मात्रा में धूप सेकनी चाहिए और धूप सेकने के फायदे क्या हैं जानने के लिए पढ़ते रहें।

1) हाई ब्लड प्रेशर को मैनेज करने में मददगार
हाई ब्लड प्रेशर वालों के लिए धूप सेकना बेहद फायदेमंद होगा। यह देखा गया है कि सनबाथ लेने से त्वचा की ऊपरी परत में मौजूद नाइट्रिक ऑक्साइड को रिलीज करने में मदद मिलती है। ब्लड प्रेशर को बढ़ा करके यह ब्लड सर्कुलेशन को बढ़ाने में सहायता करता है। यह आपके ब्लड प्रेशर को कंट्रोल करने में मदद करता है।

2) नौद में सुधार करता है
नौद को बढ़ावा देने के लिए आपके शरीर द्वारा उत्पादित हार्मोन मेलानोटिन जरूरी है। शोध के अनुसार, सुबह-सुबह एक घंटे की

प्राकृतिक रोशनी मिलने से आपकी नौद में सुधार होगा। अपने शरीर को निर्देश देकर कि कब अधिक और कम मेलानोटिन का उत्पादन करना है, सूरज की रोशनी आपके सर्कैडियन रिदम को कंट्रोल करती है।

3) अवसाद में सुधार हो सकता है
धूप में समय बिताने के बाद

अवसाद के लक्षणों में कमी देखी जा सकती है। हार्मोन सेरोटोनिन जो मूड में भी सुधार कर सकता है और शांति की भावनाओं को बढ़ावा दे सकता है, सूर्य के प्रकाश द्वारा जारी किया जाता है। बाहर समय बिताने से शायद बिना अवसाद के भी मूड में सुधार हो सकता है।

4) विटामिन डी प्रदान करता है
स्वाभाविक रूप से विटामिन डी की अनुशंसित दैनिक खुराक प्राप्त करना सुबह के सूर्य का उपयोग करने के प्रमुख लाभों में से एक है। ज्यादातर भारतीयों में विटामिन डी की कमी होती है, जो शरीर को प्लू सहित कई प्रकार की बीमारियों को बढाने में सहायता करता है। अगर आपकी त्वचा गोरी है, तो हर दिन 15 मिनट धूप में रहना काफी है।

5) कैंसर को रोक सकता है
विटामिन डी के तौर लेवल का उत्पादन किया जा सकता है। इसलिए कुछ कैंसर को रोकने के लिए त्वचा पर कोई लोशन या तेल लगाए बिना हर दिन धूप में समय बिताना जरूरी है।

6) रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाता है
धूप संक्रमण और कई ऑटोइम्यून बीमारियों जैसे सोरायसिस से लड़ने के लिए फायदेमंद है। विटामिन डी लेवल को बढ़ाने अपनी इम्यून सिस्टम को मजबूत करने और कई वायरल बीमारियों से लड़ने के लिए सुबह की धूप में 10 से 15 मिनट के लिए धूप सेकें।

7) हड्डियों को मजबूत बनाता है
बाहर रहना विटामिन डी प्राप्त करने का सबसे बड़ा और सरल तरीका है। धूप के संपर्क में आने पर हमारा शरीर विटामिन डी का निर्माण करता है। अगर आपकी त्वचा गोरी है, तो हर दिन 15 मिनट धूप में रहना काफी है।

सर्दियों में इन गलत आदतों का कर दें त्याग

सर्दियों में आपकी कुछ आदतें अक्सर बीमारियों को आमंत्रित करती हैं। विंतर में अपने स्वास्थ्य का ज्यादा ध्यान रखने की जरूरत होती है। सर्दियां इंसान को आलसी बना देती हैं चाहे देर उठना हो या पानी पीना हर चीज में आलस आता है। आपको बता दें कई बार छोटी लगने वाली कुछ चीजें आपको कई दिनों तक परेशान कर सकती हैं। अगर आप खुद और अपने परिवार को बीमारियों की चपेट में आने से बचना चाहते हैं तो कुछ आदतों को आज ही त्यागना होगा। यहां हमारे द्वारा सर्दियों में की जाने वाली कुछ गलतियों के बारे में बताया गया है जिससे आपको बचने की कोशिश करनी चाहिए।

कमफर्ट फूड्स में लिप्ट होना
सर्दियों के मौसम में खान-पान की गलत

आदतें एक आम बात है, लेकिन इस बात का ध्यान रखें कि बहुत अधिक शुगर या वसा वाले फूड्स और पर्याप्त फल और सब्जियां नहीं खाने से आपकी इम्यूनिटी को नुकसान पहुंच सकता है। आपका वजन भी बढ़ सकता है, जो आपको लंबे समय में मोटापे और दिल से जुड़ी समस्याओं जैसी कई बीमारियों के खतरे में डाल सकता है। हेल्दी सब्जियां सर्दियों के फल, फलियां, लीन प्रोटीन फूड्स, डेयरी और साबुत अनाज का स्टॉक करें। कम शुगर, फैट और नमक का प्रयोग करें।

व्यायाम न करना
जब व्यायाम करने की बात आती है तो लोग आलसी हो जाते हैं और सर्द हवा या बारिश का झोंका आपको अच्छे झरादों को कमजोर कर सकता है। कम व्यायाम करने से

वजन बढ़ता है, जिससे आपको कई तरह की बीमारियों का खतरा बढ़ सकता है। दिन में कम से कम 20 मिनट के लिए बाहर या ट्रेडमिल पर टहलें। इससे आपका इम्यून सिस्टम भी मजबूत रहेगा।

बहुत देर तक सोना
सर्दी हमारे सोने के तरीके को बदलने का सबसे अच्छा बहाना है। हम रात को भी पहले बिस्तर पर चले जाते हैं और सुबह देर से जागते हैं, हमारे हाइबर्नेशन के लिए अंधेरे और मौसम को दोष देते हैं। हालांकि, ध्यान दें कि शोध डायबिटीज और हृदय रोग के बढ़ते जोखिम के साथ बहुत अधिक सोने को जोड़ता है। इसलिए एक हेल्दी स्लीपिंग रूटीन से चिपकें रहना बेहतर है।

संजय सिंह, स्वाति मालीवाल और एनडी गुप्ता ने राज्यसभा के लिए नामांकन दाखिल किया

नई दिल्ली

उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंहदिल्ली से राज्यसभा की तीन सीटों के लिए 19 जनवरी को होने वाले चुनाव के लिए आम आदमी पार्टी के उम्मीदवारों संजय सिंह, स्वाति मालीवाल और एनडी गुप्ता ने सोमवार को नामांकन पत्र दाखिल कर दिया. अधिकारियों ने यह जानकारी दी.

संजय सिंह, सुशील कुमार गुप्ता और एन डी गुप्ता का छह साल का कार्यकाल 27 जनवरी को समाप्त हो रहा है. इस बार आप ने सुशील गुप्ता



की जगह दिल्ली महिला आयोग की पूर्व अध्यक्ष मालीवाल को उम्मीदवार बनाया है. निर्वाचित

होने के बाद एनडी गुप्ता और संजय सिंह का दूसरा कार्यकाल होगा.

अधिकारियों ने बताया कि मालीवाल, एनडी गुप्ता और सिंह ने सिविल लाइंस स्थित दिल्ली परिवहन आयुक्त कार्यालय में अपना नामांकन दाखिल किया.

यदि आवश्यक हुआ तो तीन रिक्तियों को भरने के लिए चुनाव 19 जनवरी को होगा. नामांकन दाखिल करने की अंतिम तिथि 9 जनवरी है जबकि नामांकन पत्रों की जांच 10 जनवरी को होगी. नाम वापस लेने की अंतिम तिथि 12 जनवरी है.

बिलकिस बानो ने SC में जीती इंसफ की लड़ाई, दोषियों को वापस जाना होगा जेल, 2 हफ्ते में सरेंडर करने के आदेश

नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने बिलकिस बानो मामले में 11 दोषियों को दो सप्ताह के भीतर जेल अधिकारियों के सामने आत्मसमर्पण करने का निर्देश दिया है. बिलकिस बानो के दोषियों की समयपूर्व रिहाई के मामले में आज सुप्रीम कोर्ट ने अपना फैसला सुनाते हुए सभी 11 दोषियों की रिहाई को रद्द कर दिया. सुप्रीम कोर्ट ने दोषियों को दो हफ्ते में सरेंडर करने को कहा है. सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात सरकार का माफी का आदेश खारिज करते हुए कहा कि छूट पर फैसला महाराष्ट्र सरकार को लेना था, गुजरात सक्षम राज्य नहीं थी. जस्टिस बीवी नागरला



और जस्टिस उज्जल भूईयां की बेंच ने आज ये बड़ा फैसला सुनाया है. सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि मई 2022 के सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर गुजरात सरकार को पुनर्विचार

याचिका दाखिल करनी चाहिए थी. गुजरात सरकार ने 13 मई, 2022 के फैसले को आगे बढ़ाते हुए महाराष्ट्र सरकार की शक्तियां छीन लीं, जो हमारी राय में अमान्य

है. गुजरात सरकार ने दोषियों से मिलकर काम किया. गुजरात राज्य द्वारा शक्ति का प्रयोग शक्ति को हड़पने और शक्ति के दुरुपयोग का एक उदाहरण है. यह एक क्लासिक मामला है, जहां इस अदालत के आदेश का इस्तेमाल छूट देकर कानून के शासन का उल्लंघन करने के लिए किया गया था. क्या है बिलकिस बानो केस बिलकिस बानो उस वक्त 21 वर्ष की थीं और पांच महीने की गर्भवती थीं, जब साम्प्रदायिक दंगों के दौरान उसके साथ सामूहिक बलात्कार हुआ था. उसकी तीन वर्षीय बेटी परिवार के उन सात सदस्यों में शामिल थी, जिनकी दंगों

के दौरान हत्या कर दी गई थी. बिलकिस बानो के दोषियों को पिछले साल स्वतंत्रता दिवस पर गुजरात सरकार ने एक अप्रचलित कानून की मदद से रिहा कर दिया था. जिससे विपक्ष, कार्यकर्ताओं और नागरिक समाज में निंदा और आक्रोश की लहर थी. बिलकिस बानो ने कहा था कि उन्हें रिहाई के बारे में कोई जानकारी नहीं दी गई. वहीं इनकी रिहाई के फैसले को बिलकिस बानो ने सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी और आज इस मामले पर सुप्रीम कोर्ट का फैसला बिलकिस बानो के हक में आया है.

पीएम मोदी पर मालदीव के मंत्रियों की आपत्तिजनक टिप्पणी पर एक्शन मोड में भारत, राजदूत तलब

नई दिल्ली

भारत में मालदीव के राजदूत को सोमवार को विदेश मंत्रालय में तलब किया गया, सूत्रों ने यह जानकारी दी. मालदीव के कई मंत्रियों द्वारा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी (PM Narendra Modi) के खिलाफ सोशल मीडिया पर पोस्ट की गई टिप्पणियों पर कड़ी चिंता व्यक्त की गई. मालदीव सरकार ने पीएम मोदी के खिलाफ अपमानजनक सोशल मीडिया पोस्ट को लेकर रविवार को तीन उप मंत्रियों को निलंबित कर दिया. हालांकि, मालदीव में भारत के उच्चायुक्त की तरफ से ट्वीट कर कहा गया है कि द्विपक्षीय मुद्दों पर चर्चा के लिए भारत के उच्चायुक्त मुनु माहावार की मालदीव के विदेश मंत्रालय में पहले से एक मुलाकात तय थी. मालदीव मीडिया में भारतीय उच्चायुक्त को तलब करने की रिपोर्टों को भारतीय उच्चायोग ने नकार दिया है.

मालदीव के तीनों निलंबित उप मंत्रियों ने लक्षद्वीप की यात्रा के बाद 'एक्स' पर प्रधानमंत्री के पोस्ट के लिए उनकी आलोचना की थी और कहा था कि यह केंद्र शासित प्रदेश को मालदीव के वैकल्पिक पर्यटन स्थल के रूप में पेश करने का एक प्रयास है. मालदीव की मीडिया रिपोर्टों के अनुसार, युवा मंत्रालय में उप मंत्रियों - मालशा शरीफ, मरियम शिउना और अब्दुल्ला महमूम माजिद को उनके पदों से निलंबित कर

दिया गया है.

सोशल मीडिया पर मालदीव का विरोध नई दिल्ली में आधिकारिक सूत्रों ने कहा कि माले में भारतीय उच्चायोग ने रविवार को मालदीव के विदेश मंत्रालय के समक्ष इस मामले को जोरदार तरीके से उठाया. मंत्रियों की अपमानजनक टिप्पणियों की भारत में आलोचना हुई है. कई मशहूर हस्तियों ने 'एक्स' पर लोगों से मालदीव जाने के बजाय धरतू पर्यटन स्थलों पर जाने का आग्रह किया है. सोशल मीडिया पर ऐसे पोस्ट भी किए गए, जिनमें दावा किया गया कि विवाद के मद्देनजर कुछ भारतीय मालदीव की अपनी निर्धारित यात्रा रद्द कर रहे हैं.

मालदीव सरकार की सफाई... मालदीव के विदेश मंत्रालय ने कहा कि सरकार विदेशी नेताओं के खिलाफ सोशल मीडिया मंचों पर 'अपमानजनक टिप्पणियों' से अवगत है और इन नेताओं के व्यक्तिगत विचार देश की स्थिति का प्रतिनिधित्व नहीं करते हैं. मालदीव के विदेश मंत्रालय ने रविवार को एक बयान में कहा कि मालदीव सरकार विदेशी नेताओं और उच्च पदस्थ व्यक्तियों के खिलाफ सोशल मीडिया मंचों पर अपमानजनक टिप्पणियों से अवगत है. यह राय (नेताओं की) व्यक्तिगत है और मालदीव सरकार उनके विचारों का प्रतिनिधित्व नहीं करती है.

ISIS के संदिग्ध आतंकी का बड़ा कबूलनामा, गुजरात में आतंकी हमले के लिए की गई थी रेकी

नई दिल्ली

हाल में पकड़े गए ISIS पुणे मॉड्यूल के संदिग्ध आतंकी शहनवाज आलम के कबूलनामे में हुआ बड़ा खुलासा. गोधरा दंगे का बदला लेने के लिए ISIS पूरे गुजरात में करवाना चाहती थी सिलसिले तरीके से बड़े बम ब्लास्ट. जानकारी के मुताबिक, आतंकी के निशाने पर थे गुजरात के गांधी नगर, अहमदाबाद, बड़ोदरा और सूरत. इसके अलावा आतंकी के निशाने पर गुजरात के भाजपा, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, विश्व हिन्दू परिषद, जिला न्यायलय, विश्वविद्यालय, कई मंदिर, यहूदी स्थल और भीड़भाड़ वाले इलाके.

प्राप्त जानकारी के अनुसार, आतंकी बड़े हमले को अंजाम देने से पहले 2023 में ही इन जगहों की रेकी की थी. रेकी के दौरान कई जगहों की तस्वीरें भी खींची थीं. आतंकीयों ने रेलवे स्टेशन, सिनेमा हॉल समेत कई भीड़भाड़ वाले इलाकों की रेकी की

थी. पृष्ठताछ के दौरान पुलिस को जानकारी मिली की आतंकीयों में बोहरा की मस्जिद, दरगाह, अहमदाबाद की मजार, दरगाह और साबरमती आश्रम की तस्वीरें भी खींची हैं. इन जगहों पर रेकी भी की गई थी. रेकी के लिए आतंकी किराए पर लेकर इन जगहों की रेकी करते हैं. फिर उसी शाम ट्रेन से सूरत का रुख करते हैं. आतंकी जहां पर वो फिर किराए पर एक स्कूटी लेते हैं, सूरत रेलवे स्टेशन के पास एक किराए का कमरा लिया जाता है और फिर सूरत शहर की रेकी की जाती है. सूरत में यहूदी केंद्र, हीरा बाजार, जिला अदालत,

मंदिर इस्कॉन सहित करीब 7 मन्दिरों की रेकी की जाती है. रेकी करने के बाद आतंकी मुंबई लौटते हैं और पुणे जाकर तमाम जगहों की रेकी करते हैं. सभी रेकी किए गए फोटोग्राफ्स और वीडियोग्राफी की एक फाइल तैयार कर अनु सुलेमान को भेज देते हैं. शहनवाज ने बताया कि उसने अपनी माली हालत ठीक करने के लिए हजारीबाग में करीब 7 से 8 अपराधिक वारदातों को अंजाम भी दिया और उसके बाद वो जेहाद के लिए तैयार होने लगा. शहनवाज का झारखंड से है नाता 31 साल का शहनवाज आलम हजारीबाग का रहने वाला है. शहनवाज आलम के मोबाइल फोन से बम बनाने की दर्जनों तस्वीरों को बरामद किया गया है. शहनवाज के मुताबिक, उसकी पत्नी एक हिन्दू थी जिसे उसने इस्लाम धर्म कबूल करवा के मुस्लिम बनाया. दोनों की मुलाकात AMU में हुई और उसकी पत्नी भी आतंकी

गतिविधियों में शामिल हो गई. अनवर अवलाला की अल कायदा का टॉप मोस्ट आतंकी जो US की आर्मी स्ट्राइक में मारा गया था शहनवाज का गुरु यही अनवर अवलाला था जिससे प्रभावित होकर उस पर आतंकी बनने का जुनून सवार हुआ. फिर वो ऑनलाइन साइट्स पर रेडिकलाइज्ड मुस्लिम के ग्रुप्स और ISIS के हैंडलर से जुड़ गया. दिल्ली पुलिस स्पेशल सेल ने ISIS के तीन आतंकीयों शहनवाज आलम, मोहम्मद रिजवान अशरफ, और मोहम्मद अरशद बारशी को गिरफ्तार किया था गुजरात रेकी में शहनवाज आलम के साथ इमरान जिसे पुणे पुलिस ने गिरफ्तार किया था और यनुस साकी जिसे भी पुणे पुलिस ने गिरफ्तार किया था दोनों शामिल थे. शहनवाज ने बाजार से कैमिकल लेकर बम बनाने के कई प्रयोग किए और जंगलों में विस्फोट कर उसका डेमो भी किया.

अखिलेश यादव ने पूछा, क्या किसान और बेरोजगार युवा विकसित भारत संकल्प यात्रा का हिस्सा हैं?



लखनऊ

समाजवादी पार्टी (सपा) के प्रमुख अखिलेश यादव ने रविवार को सतारुद्ध भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और 'विकसित भारत संकल्प यात्रा' पर कटाक्ष करते हुए पूछा कि क्या किसान भी इस यात्रा का हिस्सा हैं या नहीं? यादव ने यहां पार्टी दफ्तर में संवाददाताओं से कहा, "विकसित भारत का सपना दिखाने वाली सरकार ने भारत को विकसित बनाने के साथ-साथ किसानों की आय दोगुनी करने का दावा किया है. क्या किसान विकसित भारत के अभियान में हैं या नहीं? क्या किसानों की समृद्धि के बिना विकसित भारत संभव है?" उन्होंने कहा, "क्या विकसित भारत ने युवाओं के बारे में बात की है? जो युवा बेरोजगार हैं और जिन्हें नौकरी नहीं मिली है, क्या वे 'विकसित भारत' का हिस्सा हैं?" सपा प्रमुख ने यह भी जानना चाहा

कि भाजपा ने ऐसा कौन सा निर्णय लिया है जिससे बड़ी संख्या में युवाओं को नौकरियां मिली हैं. उन्होंने कहा, "हमारे मुख्यमंत्री (योगी आदित्यनाथ) से पूछिए कि 40 लाख करोड़ रुपये के निवेश का जो सपना दिखाया था, उनमें से कितना निवेश जमीन तक पहुंचा है? अगर निवेश जमीन तक पहुंचा है तो कितने युवाओं को नौकरियां मिल गई हैं?" पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा, "भाजपा के पास इन सवाल का जवाब नहीं है. इसलिए, भाजपा कभी भगवान के पीछे छिपती है तो कभी धर्म के पीछे छिपती है." यादव ने इस बात पर जोर दिया कि "2024 में बदलाव होगा." उन्होंने कहा, "और, अगर हम इस अवसर (लोकसभा चुनाव) को जाने देते हैं, तो मुझे और आपको यह सोचना होगा कि क्या उसके बाद हमें अपना वोट डालने का कोई अवसर मिलेगा."

राम का अनोखा भक्त, राम मंदिर के संकल्प की खातिर 23 साल से नंगे पांव चल रहा



नई दिल्ली

आगामी 22 जनवरी को अयोध्या में श्री राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा (Ayodhya Shri Ram Mandir) समारोह का आयोजन होगा. श्री राम मंदिर के लिए पूरे देश में उत्साह देखने को मिल रहा है. देश में दीपोत्सव मानने की तैयारी चल रही है. यूं तो इस देश में कई राम भक्त हैं, जो

राम मंदिर के लिए कई वर्ष से इंतजार कर रहे हैं, मगर बिहार के किसानगंज के रहने वाले देव दास की बात ही कुछ और है. ये एक ऐसे राम भक्त हैं जो बीते 23 वर्षों से नंगे पांव चल रहे हैं. इन्होंने प्रण ला था कि जब तक राम मंदिर नहीं बनेगा तब तक नंगे पांव ही चलेंगे. देवदास का संकल्प अब

पूरा होने वाला है. देव दास से उनके संकल्प पूरा होने को लेकर जब सवाल पूछा गया तो उन्होंने बताया कि शुरूआत में नंगे पांव चलने में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता था, मगर अब सब ठीक है. भगवान राम के कारण अब चलने में कोई दिक्कत नहीं होती है. उन्होंने कहा कि बीते 23 साल से वो नंगे पांव चल रहे हैं और जब श्री राम मंदिर पूरी तरह बन कर तैयार हो जाएगा तब वो अयोध्या पहुंच कर जूता या चप्पल धारण करेंगे. भगवान श्री राम के ऐसे भक्त के बारे में जानने के बाद पूरा शहर इनकी सराहना करते हैं. संघ के कई कार्यकर्ता इनकी श्रद्धा को देखकर चकित हैं. कुछ ऐसे कार्यकर्ता भी हैं, जो इनकी सराहना करते नहीं थकते हैं.

प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में सबका सम्मान बढ़ा है : CM योगी आदित्यनाथ

गोरखपुर (उप्र)

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को कहा कि बीते 10 साल में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में 'सबका सम्मान बढ़ा' है और देश नई ताकत बनकर उभरा है. रविवार को जारी एक आधिकारिक बयान के अनुसार, गोरखपुर के रासीनगर और नंदानगर में 'विकसित भारत संकल्प यात्रा' के तहत आयोजित कार्यक्रमों को संबोधित करते हुए आदित्यनाथ ने कहा, "जब नेतृत्व अच्छा होता है, तो सबका सम्मान बढ़ता है. दस वर्षों में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में यही हुआ है." उन्होंने कहा, "भारत दुनिया में एक नई ताकत बनकर उभरा है. देश का सम्मान बढ़ने से सभी नागरिकों को गौरव की अनुभूति हो रही है. देश में

राजमार्ग, रेलवे और हवाई संपर्क का विस्तार हो रहा है. एम्स बन रहे हैं तथा उद्योग स्थापित किए जा रहे हैं." बयान के अनुसार, दोनों स्थानों पर मुख्यमंत्री ने कहा, "सरकार की योजनाओं का आधार जाति, मत, मजहब या क्षेत्र नहीं है, बल्कि बचपन, गरीब, किसान, महिलाएं और नौजवान हैं." मुख्यमंत्री ने कहा, "आज जितनी योजनाएं चल रही हैं, उसकी पहले कोई कल्पना भी नहीं कर सकता था. देश में चार करोड़ और उत्तर प्रदेश में 55 लाख लोगों को मुफ्त मकान की सुविधा मिलती है. राज्य में 15 करोड़ लोगों को साढ़े तीन साल से मुफ्त राशन मिल रहा है और यह अगले पांच साल तक मिलता रहेगा."

भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम को क्रमशः भारतीय दंड संहिता-1860, दंड प्रक्रिया संहिता-1898 और भारतीय साक्ष्य अधिनियम 1872 के स्थान पर हाल में लाया गया है. पीएम मोदी ने कहा कि भारतीय पुलिस को 2047 तक विकसित भारत को साकार करने के लिए खुद को एक आधुनिक और विश्व स्तरीय एजेंसी में तब्दील करना चाहिए. प्रधानमंत्री ने पुलिस प्रमुखों से लिए गए नए कानूनों के पीछे की भावना को समाज के विभिन्न वर्गों तक पहुंचाने के लिए कल्पनाशील

'नागरिक पहले, गरिमा पहले, न्याय पहले' की भावना से बनाए गए तीनों आपराधिक कानून: पीएम मोदी

जयपुर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को कहा कि तीन नए आपराधिक न्याय कानून "नागरिक पहले, गरिमा पहले और न्याय पहले" की भावना के साथ बनाए गए हैं तथा पुलिस को अब 'डंडे के बजाय डेटा' के साथ काम करने की जरूरत है. पुलिस महानिदेशकों (डीजीपी) और पुलिस महानिरीक्षकों (आईजीपी) के 58वें सम्मेलन को संबोधित करते हुए मोदी ने पुलिस से महिलाओं की सुरक्षा पर ध्यान केंद्रित करने का आह्वान किया ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि वे "कभी भी और कहीं भी" निडर होकर काम कर सकें.

उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि नए आपराधिक कानून "नागरिक पहले, गरिमा पहले और न्याय पहले" की भावना के साथ बनाए गए हैं और पुलिस को अब डंडे के साथ काम करने के बजाय डेटा के साथ काम करने की जरूरत है.

भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम को क्रमशः भारतीय दंड संहिता-1860, दंड प्रक्रिया संहिता-1898 और भारतीय साक्ष्य अधिनियम 1872 के स्थान पर हाल में लाया गया है. पीएम मोदी ने कहा कि भारतीय पुलिस को 2047 तक विकसित भारत को साकार करने के लिए खुद को एक आधुनिक और विश्व स्तरीय एजेंसी में तब्दील करना चाहिए. प्रधानमंत्री ने पुलिस प्रमुखों से लिए गए नए कानूनों के पीछे की भावना को समाज के विभिन्न वर्गों तक पहुंचाने के लिए कल्पनाशील



तरीके से सोचने का आह्वान किया. मोदी ने नागरिकों के बीच पुलिस की सकारात्मक छवि को मजबूत करने की आवश्यकता को रेखांकित किया. उन्होंने प्राकृतिक आपदाओं और आपदा राहत पर अग्रिम जानकारी प्रसारित करने के लिए सोशल मीडिया का उपयोग करने का भी सुझाव दिया. प्रधानमंत्री ने नागरिक-पुलिस संपर्क को मजबूत करने के तरीके के रूप में विभिन्न खेल आयोजनों को आयोजित करने का सुझाव दिया. उन्होंने सरकारी अधिकारियों से स्थानीय आबादी के साथ बेहतर संपर्क स्थापित करने के लिए सीमावर्ती गांवों में रहने को कहा क्योंकि ये सीमावर्ती गांव भारत के "पहले गांव" हैं. भारत के पहले सौर मिशन-आदित्य-एल1 की सफलता और भारतीय नौसेना द्वारा उजरी अरब सागर में अपहृत जहाज से 21 चालक दल के सदस्यों को तेजी से बचाने पर प्रकाश डालते हुए, प्रधानमंत्री ने कहा कि ऐसी उपलब्धियां दिखाती हैं कि भारत दुनिया में एक प्रमुख शक्ति के रूप में उभर रहा है. उन्होंने कहा कि आदित्य-एल1 मिशन की सफलता चंद्रयान-3

मिशन के समान है. उन्होंने भारतीय नौसेना के सफल ऑपरेशन पर भी गर्व जताया. पीएम मोदी ने कहा कि वैश्विक स्तर पर मान बढ़ने और देश की बढ़ती राष्ट्रीय ताकत के अनुरूप, भारतीय पुलिस को 2047 तक विकसित भारत के दृष्टिकोण को साकार करने के लिए खुद को एक आधुनिक और विश्व स्तरीय पुलिस बल में तब्दील करना चाहिए. एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि सम्मेलन में राष्ट्रीय सुरक्षा के महत्वपूर्ण घटकों पर विचार-विमर्श किया गया, जिसमें नए आपराधिक कानून, आतंकवाद विरोधी रणनीतियां, वामपंथी उग्रवाद, उभरते साइबर खतरे और दुनिया भर में कट्टरपंथ विरोधी पहल शामिल हैं. रविवार को संपन्न हुए तीन दिवसीय सम्मेलन में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) अजित डोभाल और देश के शीर्ष पुलिस अधिकारी भी शामिल हुए. पूर्व के वर्षों की तरह सम्मेलन 'हाइब्रिड मोड' में आयोजित किया गया जिसमें देश भर के विभिन्न स्थानों से विभिन्न रैंकों के 500 से अधिक पुलिस अधिकारी शामिल हुए.

"न्यूजीलैंड जाने की जरूरत नहीं, लक्षद्वीप में सब कुछ है": केंद्रीय मंत्री

नई दिल्ली

केंद्रीय मंत्री जी किशन रेड्डी ने रविवार को देशवासियों से लक्षद्वीप जाने की अपील करते हुए कहा, "न्यूजीलैंड या स्विट्जरलैंड जाने की जरूरत नहीं है" क्योंकि इस केंद्र शासित प्रदेश में पर्यटन की अपार संभावनाएं हैं. पर्यटन मंत्री रेड्डी ने एएनआई को बताया कि हाल ही में प्रधानमंत्री ने लक्षद्वीप का दौरा भी किया था. आने वाले समय में यह एक पर्यटन स्थल होगा. वहां एक एयरपोर्ट होना चाहिए. सरकार इस पर काम कर रही है. केरल से कनेक्टिविटी है लेकिन हवाई कनेक्टिविटी की आवश्यकता है. न्यूजीलैंड या स्विट्जरलैंड जाने की जरूरत नहीं है. लक्षद्वीप में सब कुछ है. लोगों को खुद इसका ब्रांड अंबेसडर बनना



होगा.

लक्षद्वीप को लेकर लोगों में उत्साह और तलब है कि प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा केंद्र शासित प्रदेश का दौरा करने और की कुछ तस्वीरें साझा करने के बाद से लगातार दो दिनों तक लक्षद्वीप Google सर्च इंजन पर सबसे अधिक खोजा जाने वाला कीवर्ड रहा है. केंद्र शासित प्रदेश लक्षद्वीप को लेकर लोगों की जिज्ञासा श्रद्धांजलि को चरम पर थी. 50 हजार से अधिक यूजर्स ने गूगल पर लक्षद्वीप के सर्च किया. पीएम मोदी ने 2 जनवरी को लक्षद्वीप की अपनी यात्रा की तस्वीरें पोस्ट की थी, पीएम मोदी ने स्नॉकलिंग में हाथ आजमाने का एक 'रोमांचक अनुभव' भी साझा

किया था. एक्स पर एक के बाद एक कई पोस्ट में, पीएम मोदी ने सफेद समुद्र तटों और प्राचीन नीले आसमान और समुद्र की तस्वीरें साझा की थी. केंद्र सरकार के गैर लक्षद्वीप का विकास लक्षद्वीप में पीएम मोदी के लाइफ जैकेट पहने और स्नॉकलिंग में हाथ आजमाते हुए देखने वाले की इटरेट बड़ी तादाद रही. प्रधान मंत्री ने कहा कि यह एक "उत्साहजनक अनुभव" था. गौरतलब है कि प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि उनकी सरकार केंद्र शासित प्रदेश में भविष्य के बुनियादी ढांचे के निर्माण, बेहदार स्वास्थ्य सेवा के अवसर, तेज इंटरनेट कनेक्शन और अपनी "जीवंत स्थानीय संस्कृति" की रक्षा करने पर काम कर रही है.

कंत्राटी डॉक्टरांच्या मानधनात वाढ करण्यासाठी प्रस्ताव तयार करा- उपमुख्यमंत्री अजित पवार

पुणे

वैद्यकीय उपचारांद्वारे रुग्णांचे प्राण वाचविण्यासाठी कंत्राटी डॉक्टर करीत असलेले कार्य महत्त्वाचे असून वैद्यकीय शिक्षण विभागाने त्यांच्या मानधनात वाढ करण्यासाठी प्रस्ताव तयार करावा; त्यासाठी वित्त विभागाच्या माध्यमातून सहकार्य करण्यात येईल, अशी व्हाई उपमुख्यमंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री अजित पवार यांनी दिली.

बै. जी. शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालय आणि ससून सर्वोपचार रुग्णालयातील विविध विकासकामांच्या लोकार्पणसंगी ते बोलत होते. वैद्यकीय शिक्षणमंत्री हसन मुश्रीफ, राज्य महिला आयोगाच्या अध्यक्षा रुपाली चाकणकर, खासदार सुनिल तटकरे, आमदार सुनील कांबळे, रवींद्र धंगकर, वैद्यकीय शिक्षण विभागाचे प्रधान सचिव दिनेश वाघमारे, जिल्हाधिकारी डॉ. राजेश देशमुख, वैद्यकीय शिक्षण संचालक डॉ. दिलीप म्हेसेकर, महाविद्यालयाचे अधिष्ठाता डॉ. विनायक काळे, सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे मुख्य अभियंता अतुल चव्हाण आदी उपस्थित होते.

सर्वसामान्य रुग्णांवर उत्तम उपचार व्हावेत यासाठी आरोग्य सुविधांवर भरीव तरतूद

करण्याचा शासनाचा प्रयत्न असल्याचे सांगून उपमुख्यमंत्री श्री. पवार पुढे म्हणाले की, रुग्ण सेवेसाठी चांगले डॉक्टर उपलब्ध व्हावे यासाठी डॉक्टरांचे मानधन वाढविणे गरजेचे आहे. कोरोना काळात वैद्यकीय अधिकारी कर्मचाऱ्यांनी जोखीम स्वीकारून रुग्णसेवा केल्यामुळे त्यांचे तसेच वैद्यकीय सुविधांचे महत्त्व समजून आले. या काळात ससून रुग्णालयाच्या उभारणी सुरु असलेल्या नव्या इमारतीचा उपयोगही कोरोना बाधितांवर उपचारासाठी करण्यात आल्याने इतर पायाभूत सुविधा करता आल्या नव्हत्या.

ससून रुग्णालयाच्या वाढत्या गरजा लक्षात घेता रुग्णालय इमारतीच्या विस्तारासाठी आवश्यक जागेबाबत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याशी चर्चा करण्यात येईल, असे सांगून उपमुख्यमंत्री श्री. पवार म्हणाले, ससून रुग्णालयात काळानुसार आवश्यक बदल करण्यासाठी अधिकाऱ्यांनी खाजगी रुग्णालयातील उत्तम सुविधांचा अभ्यास करून एका महिन्यात आवश्यक बाबींसाठी प्रस्ताव सादर करावा. सामान्य रुग्णांसाठी ससून रुग्णालय महत्त्वाचा आधार असल्याने येथे आधुनिक सुविधांच्या निर्मितीसाठी निधीची कमतरता भासू

दिली जाणार नाही.

रुग्णालयाच्या नव्या गरजा लक्षात घेता



११ मजल्याची सर्व सुविधांनी युक्त नवी इमारत उभारण्यात आली आहे. विशेषोपचारासाठी सर्वसामान्य गरीब माणसाला आधुनिक सुविधांच्या आधारे आरोग्य उत्तम सुविधा मिळावी असा शासनाचा प्रयत्न आहे. गोरगरीब रुग्णांचे जीव वाचवण्यासाठी या सुविधांचा

उपयोग होईल, अशी अपेक्षा त्यांनी व्यक्त केली.

महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांना क्रीडांगणासाठी

रुग्णालयाच्या नव्या इमारतीवर १८३ कोटींचा खर्च करण्यात आला आहे. अद्ययावत उपचार सुविधा असलेली नवी इमारत रुग्णांसाठी उपयुक्त ठरणार आहे. सामाजिक उत्तरदायित्व निर्धारितही येथे दर्जेदार सुविधांची निर्मिती होत आहे. इंटरव्हेशन रेडीओलॉजी विभागासाठी टाटा ट्रस्टतर्फे २ कोटी, महिलांच्या स्वतंत्र ट्रस्टतर्फे २ कोटी ५० लाख आणि मध्यवर्ती चिकित्सालयाच्या प्रयोगशाळेसाठी पंजाब नॅशनल बँक व पहिल फाऊंडेशनमार्फत ५ कोटी ३५ लाख रुपये सीएसआरमधून देण्यात आले आहेत.

यापुढील काळात रुग्णालयात किडनी आणि यकृत प्रत्यारोपण शस्त्रक्रिया व्हाव्यात अशी अपेक्षा त्यांनी व्यक्त केली. बै.जी.वैद्यकीय महाविद्यालय विद्यार्थ्यांना उत्तम शिक्षण मिळावे यासाठी आवश्यक सुविधा देण्यात येतील, असेही श्री.मुश्रीफ म्हणाले. रुग्णालयात १४० मूतदेह शव शीतगुहात जतन करण्याची आणि ३० वर्षांचे अभिलेख जतन करण्याची सुविधा शक्यचिकित्सा केंद्राच्या नव्या इमारतीत आहे, अशी माहितीदेखील त्यांनी दिली.

श्रीमती चाकणकर म्हणाल्या,

तृतीयपंथीयांसाठी केलेल्या नव्या स्वतंत्र वॉर्डमुळे तृतीयपंथीयांना सन्मान मिळेल. राज्य महिला आयोगाने या वॉर्डसाठी पुढाकार घेतला. समाज नेहमी तृतीयपंथीयांच्या पाठीशी असल्याचेही त्यांनी सांगितले.

डॉ. काळे यांनी प्रास्ताविकात बै.जी.वैद्यकीय महाविद्यालय आणि ससून सर्वोपचार रुग्णालय येथील विविध विकासकामाविषयी माहिती दिली. नव्या इमारतीमुळे ५७० खाटा उपलब्ध झाल्याने रुग्णालयात एकूण १ हजार ९०० खाटांची सुविधा उपलब्ध झाली असल्याचे त्यांनी सांगितले.

तृतीयपंथीयांच्या प्रतिनिधी चांदनी गोरे यांनीदेखील यावेळी विचार व्यक्त केले.

तत्पूर्वी उपमुख्यमंत्री श्री.पवार यांच्या हस्ते ससून सर्वोपचार रुग्णालयाची नूतन इमारत, अद्ययावत सुविधांनी सुसज्ज असलेले शवागार, कर्करोगाच्या निदानासाठी प्रयोगशाळा येणारे पेटस्कॅन आणि नूतनीकरण केलेल्या मैदानाचे लोकार्पण करण्यात आले. तसेच सामाजिक उत्तरदायित्व निधीतून उभारण्यात आलेल्या विविध सुविधांचेही लोकार्पण यावेळी करण्यात आले.

भाजपला माझी अटक हवी आहे, जेणेकरून मी लोकसभा निवडणुकीत प्रचार करू शकणार नाही

वृत्तसंस्था नवी दिल्ली

दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांनी गुरुवारी पुन्हा एकदा मद्य घोटाळाप्रकरणी ईडीचे (अंमल बजावणी संचालनालय) समन्स बेकायदेशीर असल्याचे म्हटले आहे. ते म्हणाले की, भाजपचा उद्देश तपास करणे नसून लोकसभा निवडणुकीच्या प्रचारापासून रोखणे आहे.

अरविंद केजरीवाल यांनी 4 मिनिटे 10 सेकंदांच्या व्हिडिओद्वारे आपले मत व्यक्त केले. खरं तर, आम आदमी पार्टीच्या मंत्री आतिशी आणि सौरभ भारद्वाज यांनी सोशल

दारु घोटाळा झाला तर पैसा कुठे गेला?



मीडिया प्लॅटफॉर्मवर लिहिले होते. केजरीवाल यांना अटक होण्याचीही शक्यता आहे.

केजरीवाल म्हणाले, 'नमस्कार - दारु घोटाळा... हा शब्द तुम्ही गेल्या दोन वर्षांत अनेकदा ऐकला असलं.

भाजपच्या अनेक यंत्रणांनी गेल्या दोन वर्षांत अनेक छापे टाकले आहेत. अनेकांना अटक केली. माल आजचर्यत एका रकमेवाही हेरफेर सापडला नाही. कोटूनही एक पैसाही सापडला नाही. भ्रष्टाचार झाला असता तर एवढे कोट्यवधी रुपये गेले कुठे? इतका पैसा हवेत गायब झाला का?

'कोणत्याही प्रकारचा घोटाळा झालेला नाही हे सत्य आहे, तो असता तर पैसे मिळाले असते. त्यांनी अशा खोऱ्या केसेसमध्ये आम आदमी पक्षाच्या

अनेक नेत्यांना तुरुंगात डांबले आहे. कोणाविरुद्धही पुरावा नाही. काहीही सिद्ध होत नाही. गुंडगिरी उघडपणे सुरु आहे. कोणालाही पकडून तुरुंगात टाकले जात आहे.

'भाजपला मला अटक करायची आहे, माझी सर्वात मोठी संपत्ती आणि शक्ती ही माझी प्रामाणिकता आहे. खोटे आरोप करून आणि समन्स पाठवून त्यांना माझी बदनामी करायची आहे. माझ्या प्रामाणिकपणावर हल्ला करायचा आहे. त्यांनी मला

समन्स पाठवले आहेत. माझ्या वकिलांनी मला सांगितले की हे समन्स बेकायदेशीर आहेत.

'या बेकायदेशीर समन्सना तपास यंत्रणा प्रतिसाद देत नाही. वास्तविक, भाजपचा उद्देश तपास करणे नसून लोकसभा निवडणुकीच्या प्रचारापासून रोखणे हा आहे. ईडीच्या तीन समन्सन्तरही केजरीवाल हजर झाले नाहीत

दिल्ली मद्य धोरण प्रकरणात, ईडीने केजरीवाल यांना तिसऱ्यांदा समन्स पाठवले होते आणि त्यांना चौकशीसाठी बोलावले होते. माल, केजरीवाल दिसले नाहीत. त्यांच्या वतीने 5 पानी पत्रात

ते राज्यसभा निवडणूक आणि प्रजासत्ताक दिनाच्या तयारीत व्यग्र असल्याचे म्हटले आहे. तुम्हाला त्यांच्याकडून जे काही मागायचे आहे ते लेखी पाठवा.

यापूर्वी, ईडीने त्यांना 2 नोव्हेंबर आणि 21 डिसेंबरला हजर राहण्यास सांगितले होते. त्यानंतर केजरीवाल यांनी हे दोन्ही समन्स बेकायदेशीर आणि राजकीय हेतूने प्रेरित असल्याचे म्हटले आणि ईडीसमोर हजर होण्यास नकार दिला. 21 डिसेंबरला समन्स मिळाल्यानंतर केजरीवाल 10 दिवसांच्या विपश्यनेसाठी पंजाबमधील होशियारपूर येथे गेले होते.

'इंडिया'तील वाद चढवण्यात? आम्ही ममता बॅनर्जीकडे भीक मागितली नाही



वृत्तसंस्था नवी दिल्ली

पंतप्रधान नरेंद्र मोदींविरुद्ध देशभरातल्या अनेक विरोधी पक्षांनी एकत्र येत इंडिया आघाडी स्थापन केली आहे. इंडिया आघाडीत सर्वकाही आलबेल असून आगामी लोकसभा निवडणुकीसाठी लवकरच जागावाटप होईल, असे सांगितले जात होते.

अशातच इंडिया आघाडीतल्या दोन मोठ्या पक्षांमधील वाद चढवण्यात आला आहे. पश्चिम बंगाल काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी यांनी तृणमूल काँग्रेसच्या प्रमुख आणि पश्चिम बंगालच्या मुख्यमंत्री ममता बॅनर्जी यांच्यावर निशाणा साधला आहे. अधीर रंजन चौधरी म्हणाले, ममता बॅनर्जी यांना ही इंडिया आघाडी नको आहे. त्या पंतप्रधान मोदींची सेवा करण्यात व्यस्त आहेत.

पश्चिम बंगालमध्ये तृणमूल काँग्रेसने त्यांचा मित्रपक्ष असलेल्या काँग्रेसला केवळ दोन जागा देण्याबाबत भाष्य केले होते. उर्वरित जागांवर तृणमूलचे उमेदवार उभे राहतील. काँग्रेसला केवळ दोन जागा देण्याबाबत

अधीर रंजन चौधरींचे तक्त्य

बोलताना तृणमूलने २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीचा दाखला दिला होता. २०१९ च्या निवडणुकीत पश्चिम बंगालमध्ये तृणमूलला ४३ टक्के मत मिळाले होते. त्याचबरोबर त्यांच्या पक्षाने राज्यात ४२ पैकी २२ जागा जिंकल्या होत्या. अशा परिस्थितीत तृणमूलला राज्यातील जागावाटपाचा अधिकार द्यावा, अशी मागणी ममता बॅनर्जी यांच्या पक्षाने केली आहे.

तृणमूलच्या जागावाटपाच्या फॉर्म्युलावर काँग्रेसने अक्षेप घेतला आहे. काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी म्हणाले, मला माहिती नाही ममता बॅनर्जीकडे कोणती दोन जागांची भीक मागितली. आम्ही तर त्यांच्याकडे अशी भीक मागितली नाही. ममता बॅनर्जी स्वतः म्हणतात त्यांना ही आघाडी हवी आहे. परंतु, आम्हाला त्यांची दया नको. आम्ही आमच्या ताकदीवर निवडणूक लढू.

प्राण प्रतिष्ठेसाठी अयोध्येला जाण्यास शंकराचार्यांचा नकार

वृत्तसंस्था नवी दिल्ली

जगन्नाथपुरी मठाचे शंकराचार्य स्वामी निश्चलानंद सरस्वती यांनी 22 जानेवारीला अयोध्येतील राम मंदिरात होणाऱ्या प्राणप्रतिष्ठा सोहळ्याबाबत महत्त्वपूर्ण विधान केले आहे. मोदी उद्घाटन करून त्या मूर्तीला स्पर्श करणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. मग मी तिथे नुसत्या टाळ्या वाजवणार आणि जल्लोष करणार. मला माझ्या पदाच्या प्रतिष्ठेची जाणीव आहे. त्यामुळे माझे जाणे योग्य नाही. राजकारणी आपला डाव खेळत राहतात.

त्रिनेणी जत्रेत सहभागी होण्यासाठी शंकराचार्य स्वामी निश्चलानंद सरस्वती बुधवारी रतलाम येथे पोहोचले होते. येथे त्यांनी माध्यमांशी संवाद साधला. मोदी हे नमन, मिलन, दमन, अंकन, गमन या मुत्सद्देगिरीत जाणकार आहेत. असे ते म्हणाले. त्यांची मुत्सद्देगिरी समजून घेणे खूप कठीण आहे. मी 100 लोक घेऊनही अयोध्येला जाणार नाही. अयोध्येला जाण्याच्या निमंत्रणाबाबत ते म्हणाले की, मी खूप दिवसांपासून मठात गेलो नाही. निमंत्रण आले तरी एक व्यक्ती सोबत यावी लागते.

वायएस शर्मिलांचा काँग्रेसमध्ये प्रवेश

वृत्तसंस्था नवी दिल्ली

राजकारणात कधीही काहीही होऊ शकते असे म्हटले जाते. आंध्र प्रदेशचे मुख्यमंत्री वायएस जगन मोहन रेड्डी यांची बहीण वायएस शर्मिला यांनी गुरुवारी काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला. यासह त्यांनी आपला पक्ष वायएसआर तेलंगणा काँग्रेसमध्ये विलीन केला. मुख्यमंत्री जगन मोहन वायएसआर काँग्रेस पक्षाचे अध्यक्ष आहेत. बहिणी शर्मिलांच्या काँग्रेस प्रवेशाने भावाच्या अडचणी वाढल्या आहेत.

YS शर्मिला यांचा जन्म 1974 मध्ये झाला. वडिलांकडूनच राजकारणाचा वारसा त्यांना मिळाला. शर्मिला यांचे वडील राजशेखर रेड्डी हे अविभाजित आंध्र प्रदेशचे मुख्यमंत्री होते. तेव्हा ते काँग्रेसमध्ये होते. 2009 मध्ये हेलिकॉप्टर अपघातात त्यांचा मृत्यू झाला. तत्कालीन मुख्यमंत्री यांच्या निधनानंतर जगन मोहन

आंध्रचे मुख्यमंत्री वायएस जगन मोहन रेड्डींची गोची



यांचे पुत्र वायएस जगन मोहन यांना मुख्यमंत्री बनवण्याची चर्चा होती, मात्र तसे झाले नाही.

जगन मोहन रेड्डी यांनी 2012 मध्ये वायएसआर काँग्रेसची स्थापना केली. त्यात काँग्रेसचे काही आमदारही सामील झाले. मात्र, काही महिन्यांनी जगन यांना

किलोमीटरचा पायी प्रवास केला. पदयात्रेने आंध्र प्रदेशात वायएसआर काँग्रेसचा पाठिंबाही वाढवला. त्यावेळी विधानसभेच्या 18 जागांवर पोटनिवडणूक झाली होती, त्यापैकी YSR काँग्रेसने 15 जागा जिंकल्या होत्या. लोकसभेची एक जागाही पक्षाच्या वाट्याला आली. 2019 मध्ये झालेल्या विधानसभा निवडणुकीत जगन मोहन यांच्या पक्षाने बंपर जागांसह निवडणूक जिंकली आणि ते मुख्यमंत्री बनले. जगन मोहन मुख्यमंत्री झाल्यानंतर त्यांचे बहिणीशी मतभेद होऊ लागले. 2021 मध्ये त्यांनी आपला नवीन पक्ष YSR तेलंगणा स्थापन केला. त्याची आई विजयम्माही आपल्या मुलाची पार्टी सोडून आपली मुलगी शर्मिलांच्या पार्टीत आली होती.

हिजबुलच्या कमांडरला दिल्ली पोलिसांकडून बड्या

वृत्तसंस्था नवी दिल्ली

दिल्ली पोलिसांच्या स्पेशल सेलच्या दहशतवादविरोधी मोहिमेला मोठे यश मिळालं आहे. या विशेष पथकाने राजधानी दिल्लीत हिजबुल मुजाहिदीनच्या एका मोस्ट वॉन्टेड दहशतवाद्याला बेड्या ठोकल्या आहेत. या दहशतवाद्यावर सरकारने १० लाख रुपयांचे बक्षीस ठेवलेलं होतं.



हा दहशतवादी जम्मू काश्मीरमधील अनेक अतिरेकी कारवायांमध्ये सहभागी होता. या दहशतवाद्याचा नाव जावेद अहमद मडू असं असून

तो हिजबुलचा कमांडर होता. जावेद मडू यापूर्वी अनेकदा पाकिस्तानमध्येदेखील जाऊन आला आहे. तो जम्मू काश्मीरमधल्या सोपोरमधला रहिवासी आहे. काही दिवसांपूर्वी सोपोरमध्ये त्याच्या भावाने घराबाहेर तिरंगा फडकवला होता. त्याचे फोटो आणि व्हिडीओ समाजमाध्यमांवर व्हायरल झाले होते.

जिहाद माझ्या रक्तात आहे असं म्हणणाऱ्या सद्दामवर ATS ची कारवाई

वृत्तसंस्था लखनौ

अयोध्येतील राम मंदिरात रामलक्ष्मणच्या प्राणप्रतिष्ठा सोहळ्याआधी उत्तर प्रदेशच्या एटीएसने मोठी कारवाई केली आहे. दहशतवादी संघटना इस्लामिक स्टेट (आयएसआयएस) चा समर्थनार्थी सोशल मीडियावरील प्रक्षोभक, चिथावणीखोर आणि दिशाभूल



करणाऱ्या पोस्ट्स काढून टाकण्यात आल्या आहेत. यानंतर महाराष्ट्रात ११ ठिकाणी छापे टाकून अनेक आक्षेपाह

साहित्य जप्त करण्यात आले. या प्रकरणाचा तपास करण्यासाठी सूपी एसटीएफ महाराष्ट्रातील

छत्रपती संभाजीनगर येथे आले होते. तेथे आयएसएसआयशी संबंधित संशयितांच्या ठिकाणांवर छापे टाकण्यात आले. यावेळी संशयितांच्या ठिकाणांवर फोन आणि लॅपटॉप, जिहादी साहित्य जप्त करण्यात आले.

सूपी एटीएसने सोशल मीडियावर सद्दाम नावाच्या इसिस समर्थकाची पोस्ट पाहिली होती. त्यांनी पोस्टमध्ये लिहिले

आहे की, संविधानात बदल करायचे असल्यास मुस्लिमांना जागे व्हावे लागेल. जिहाद माझ्या रक्तात आहे. त्यागाची भीती वाटणार नाही. निवडून आलेले सरकार मुस्लिमांवर अत्याचार करत. बाबरी मशिदीच्या निर्णयाचा मला राग आहे. बदला घेण्याची इच्छा. ओसामा बिन लादेन आणि बुरहान वानी हे माझे आवडते आहेत.

वृत्तसंस्था पाटणा

उत्तर प्रदेशात 22 जानेवारी 2024 रोजी अयोध्या मंदिरात प्रभू रामाच्या मूर्तीची प्राणप्रतिष्ठा करण्यात येणार आहे. या कार्यक्रमासाठी अनेक बड्या व्यक्तींना निमंत्रण पाठवण्यात आले आहे. यामध्ये राजकारण्यांपासून सेलिब्रिटीपर्यंत निमंत्रण पात्रिका पाठवण्यात आल्या आहे. मात्र काही जणांना यासाठी निमंत्रित करण्यात आलेलं नाही. त्यामुळे विरोधकांकडून सत्ताधारी भाजपवर टीका केली जात आहे. अशातच बिहारचे उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव यांच्या एका वक्तव्याने तापमान वाढले आहे.

बिहारचे उपमुख्यमंत्री तेजस्वी

अयोध्येत खर्च झालेल्या लाखो कोटी रुपयांतून किती लोकांना नोकऱ्या मिळाल्या असत्या



यादव यांनी राम मंदिरावरून पंतप्रधान मोदी आणि भाजप सरकारला धारेवर धरले आहे. अयोध्येत खर्च होत असलेल्या लाखो कोटी रुपयांपैकी

किती लोकांना नोकऱ्या आणि शिक्षण मिळाले असेल, असा सवाल तेजस्वी यादव यांनी केला आहे. भाजपचे लोक पाप करतात आणि मग राम-राम करतात, असेही तेजस्वी यादव यांनी म्हटलं आहे. तेजस्वी यादव 3 जानेवारी रोजी माजी खासदार रामदेव भंडारी यांच्या पुतळ्याचे अनावरण करण्यासाठी मधुबनीतील झांझारपूर येथे पोहोचले होते. त्यावेळी अयोध्येत 22 जानेवारी 2024 रोजी होणाऱ्या प्राणप्रतिष्ठा

सोहळ्याबाबत तेजस्वी यादव यांनी भाजप आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदींवर जोरदार निशाणा साधला. राम मंदिराच्या नावावर भाजप स्वतःचे आणि पंतप्रधान मोदींचे मार्केटिंग करत असल्याचा आरोपही त्यांनी केला. "आजारी पडलात तर दवाखान्यात जाणारच ना? भूक लागली तर मंदिरात गेल्यास खायला मिळेल का? तिथे ते तुमच्याकडून देणगी मागतील, तुम्ही लोकांना जागं व्हावे लागेल. मी कोणत्याही धर्मावर शंका घेत नाही. मी

तेजस्वी यादवांचा राम मंदिर मुद्द्यावर भाजपवर निशाणा

स्वतः मुंडून करून येथे आलो आहे. माझ्या घरी छठपूजा साजरी केली जाते. देव माझ्या हृदयात आहे. हे लोक (भाजप) म्हणतात की त्यांनी भगवा आणला आहे. आमच्या तिरंग्यात फक्त भगवा रंग आहे. आणि ते हिऱ्या देखील आहे. पण हिऱ्या झेंडा घेऊन फिऱल तर ते म्हणतील बघा, द्वेष निर्माण होतोय. अयोध्येत खर्च झालेल्या लाखो कोटी रुपयांतून किती लोकांना नोकऱ्या मिळाल्या असल्या. शिक्षण मिळाले असते." असे तेजस्वी यादव म्हणाले.

दोषी ठरवल्याने आरोपीचा न्यायाधीशावर हल्ला

वृत्तसंस्था लास वेगास

अमेरिकेतील लास वेगास येथे न्यायालयात सुनावणी सुरु असताना एका आरोपीने महिला न्यायाधीशावर हल्ला केला. आरोपीने अचानक टेबलवरून उडी मारून महिला न्यायाधीशांवर हल्ला केला आणि तिला बेदम मारहाण केली. हे सर्व काही इतक्या वेगाने घडले की, न्यायालयात उपस्थित असलेले सुरक्षा कर्मचारी आणि इतर लोक महिला न्यायाधीशांना वाचवू शकले नाहीत. कसे तरी सुरक्षा



कर्मचाऱ्यांनी आरोपीवर नियंत्रण मिळवले आणि त्याची रवानगी तुरुंगात करण्यात आली आहे. ही संपूर्ण घटना न्यायालयात लागण्यात आलेल्या कॅम्प्यात कैद झाली आहे. ही घटना लास वेगास येथील प्रादेशिक न्यायालयात घडली.

टेबलवरून उडी मारत केली बेदम मारहाण

आरोपी डिओब्रा डेलॉन रेडन (30) लास वेगासचा रहिवासी आहे. त्याला बुधवारी एका प्रकरणात सुनावणीसाठी न्यायालयात हजर करण्यात आले होते. क्लार्क काउंटी जिल्हा न्यायाधीश मेरी या खटल्याची सुनावणी करत होत्या. न्यायाधीशांनी आरोपी डिओब्राला दोषी ठरवून तुरुंगात पाठवण्याचे आदेश दिले. यामुळे आरोपी डिओब्रा इतका संतप्त झाला की त्याने अचानक टेबलवरून उडी मारून महिला न्यायाधीशांवर हल्ला केला.